

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto, 10 céntos.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXV.—Núm. 11.407.

SUSCRIPCIÓN: Un mes 2 pesetas.
Extranjero, semestre 20 .

Palma de Mallorca, Lunes 27 de Febrero de 1928

REDACCIÓN Y TALLERES: Calle de los Olmos, 2.
ADMINISTRACIÓN: P. Cort, 30.— Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

El Impuesto de utilidades

Como presuntamos, la implantación del impuesto de utilidades sobre las rentas de trabajo, ha dado lugar entre las varias cuestiones que ha provocado a que pretenda que sea señalado un tipo mínimo uniforme de exacción, sin que la denominación del concepto por el cual se impone gravamen, dé lugar a que sean sometidas a tributación sumas que serían exceptuadas si se obtuviesen por otros conceptos.

Cuando fué publicado el Real Decreto estableciendo para este año las bases para la exacción del impuesto de utilidades sobre las rentas de trabajo, hicimos público nuestro criterio discrepando del hecho de que se estableciera una base de tributación discrepando del hecho de que se estableciera una base de tributación distinta para los empleados que para los obreros, como si el ingreso que se produce en concepto de sueldo tuviese mayor fuerza económica que el que se percibe en concepto de jornales.

Uno y otro ingreso son rentas de trabajo, y la fuerza económica de sus perceptores ha de determinarse por el total que se perciben y no por el concepto que lo causa.

El empleado y el obrero, son en realidad unos mismos, y si alguna diferencia se tuviese que establecer entre uno y otro, sería en todo caso para apreciar las mayores exigencias sociales que sobre el empleado pesan y que al aumentar sus compromisos hacen que sean mayores sus necesidades.

No obstante, la base mínima de tributación para los obreros ha sido establecida en una cifra que excede de 3000 pesetas anuales, y la obligación de tributar pesa sobre el empleado desde que alcanza un sueldo de 1.500 pesetas al año.

Diversas entidades de empleados de escritorio y de banca y bolsas, han solicitado que para las rentas de trabajo se establezca una base de exacción general, a cuya petición se han sumado, según leemos, diversas entidades de dependientes de comercio.

A esta petición que se inspira en el criterio que expusimos a raíz de haberse decretado la reciente reforma de dicho impuesto, no podemos excusar nuestra adhesión, y no solo nos adherimos a la demanda formulada sino que nos es grato divulgar aquellas gestiones para que todas aquellas entidades que representen profesiones a las cuales alcanza la obligación, coadyuven a una cam-

paña que estimamos justísima porque con ella se pretende una igualdad en las obligaciones que estimamos procedente, y que sería posible obtener del Gobierno ya que la petición es a todas luces justísima.

Un empleado que cobra veinticinco duros al mes, tiene fuerza económica para concurrir al sostén de las cargas públicas, siendo así que se estima que un obrero que gana más de cincuenta duros no ha de contribuir?

¿Qué razón hay para establecer en las obligaciones tributarias y sobre un mismo concepto—renta de trabajo—una obligación tan distinta?

La base única de excepción es una aspiración muy legítima que de ser sostenida por quienes se ven sometidos a un régimen de excepción, seguramente sería conseguida de tuviese en ella, máxime cuando el Gobierno en repetidas notas oficiales tiene declarado que todas aquellas solicitudes que por cauces legales sean formuladas con referencia al impuesto de utilidades, y tengan una justificación plena, serán en lo posible atendidas.

Ninguna otra reclamación puede hacerse con mayor fundamento que la que apoyamos.

La igualdad de obligaciones es un principio básico en nuestras leyes, y por un mismo concepto no se admite que haya obligaciones diversas.

Esta diversidad de obligaciones se ha establecido en el impuesto de utilidades, valiéndose para ello del distinto que se establece entre el concepto de empleado y de obrero, distinto que no debería hacerse; pero que de determinarse debería ser en todo caso a favor y no en contra del empleado, pues, como hemos dicho más arriba, sobre el empleado pesan mayores exigencias sociales que sobre el obrero, compromisos inexcusables que hacen que con un mismo ingreso sea mayor el agobio que sufre el primero que el que pesa sobre el segundo, agobio que no debería agravar el Estado mermando con un impuesto el líquido del haber del empleado.

tusismo para el porvenir; por eso en los caracteres excelentes puede persistir sobre el apeñascarse de los años.

Nada cabe esperar de los hombres que entran a la vida sin fiebrarse por algún ideal; a los que nunca fueron jóvenes, parecían desahuciado todo ensueño. Y no se nace joven: hay que adquirir la juventud. Y sin un ideal no se adquiere. José Ingenieros.

Para no pagar contribuciones se comen a los recaudadores

La Haya.—Los periódicos holandeses publican largas informaciones enviadas por los misioneros, tanto católicos como protestantes, que residen en Merauke, capital de la Nueva Guinea holandesa.

Según estas noticias, el cambalismo vuelve a extenderse de un modo aterrador en las tribus papúas, después de un período en que parecía próximo a extinguirse.

En varias de las tribus papúas comenzaron por comerse a los recaudadores holandeses de contribuciones y a los policías que los iban protegiendo, pero han concluido por promover guerras civiles con el único objeto de devorar a los prisioneros y a los que caen muertos o heridos en el campo de batalla.

Especialmente son comidos los jóvenes y los niños de los dos sexos, y, en cambio, los viejos tienen poca aceptación.

Los indígenas que viven en Merauke son acuchados a diario por los pa-



La anciana Margarita Cabot Bosch, fallecida días pasados en Sóller, precisamente cuando se preparaban festejos en su honor para conmemorar el centenario de su natalicio.

La virtuosa anciana había nacido en Buñola el año 1828, y conservó hasta sus últimos días extraordinaria energía y lucidez, como se refleja en la fotografía que insertamos obtenida poco antes de su muerte.

Su inesperado fallecimiento ha causado hondo pesar en Sóller, en cuya ciudad residía hacia largo tiempo, y donde la centenaria se había granjeado por sus bondades y simpatías el aprecio de todos.

Que Dios haya acogido en su seno al alma de la bondadosa anciana que tan largos ha contado sus días en esta tierra.

púas de las tribus del interior a causa de que ordinariamente están muy gordos.

No pueden salir del reino de la población como no sea en grupos numerosos, porque los papúes canibales les tienen emboscadas en todos los caminos.

Los súbditos holandeses están poseídos de pánico y han renunciado hace varios meses a sus excursiones por el interior de la Nueva Guinea.

Algunas tribus papúas se han dedicado a asaltar por sorpresa aldeas fortificadas aprovechando las sombras de la noche, y así que se apoderan de ellas hacen cautivos a todos sus moradores se los llevan a la montaña y se los comen en espantables festines.

Algunos misioneros han intentado predicar contra el canibalismo; pero no solo no han convencido a los antropófagos, sino que éstos se los han comido también después de guisarlos en grandes calderas.

Las autoridades holandesas de la Nueva Guinea preparan una expedición militar con objeto de someter a las tribus canibales y de impedir por medio de enérgicos castigos que continúen entregándose a sus terribles prácticas de antropofagia.

LOS QUE MUEREN



El insigne tribuno Don Juan Vazquez de Mella que falleció en Madrid ayer domingo, a las doce de la noche.



El sábado prestaron declaración todos estos niños pertenecientes a la barriada y que estuvieron jugando al fútbol con la calavera de una de las niñas desaparecidas que por cierto encontró Pepito Ortega (x) hermano de una de las víctimas citadas.

CRÓNICA DE LONDRES

La modernización de Shakespeare

PARA «LA ÚLTIMA HORA»

Es necesario modernizar al más universal de los dramaturgos? Tal es el problema, que ha resuelto afirmativamente el Birmingham Repertory Theatre, con una admirable audacia. Podrá discutirse la utilidad del intento, pero no la inteligencia con que se lo lleva a cabo.

Los que acudieron al teatro para reirse viendo al príncipe Hamlet vestido a la última moda, tardaron poco en sentir la sugestión enorme del personaje. La cuidadosa presentación de la escena predispuso benévolamente a la crítica y la representación constituyó un gran éxito.

Esto dicho, hay que decir también, que continuar por ese camino, es perseverar en el error, porque lo que es interesante como excepción, como experimento convincente, no es más, cuando pasa el primer momento de sorpresa, que una anomalía chocante. Todo, pues, aconsejaba volver a la tradición, o sea a montar las obras de Shakespeare, en la época en que el autor las colocó. Pero no ha sido así, sino que se ha modernizado, también Macbeth, lo cual, ha hecho que la empresa modernizadora, conozca el sabor del fracaso.

En primer lugar, porque Macbeth, es imposible de modernizar. Como se venían hoy las brujas? Por fortuna para el *Melheur-en-Scene*, existe la noche que todo lo disimula entre sus sombras. Pero, a pesar de la oscuridad se distinguen unas formas borrosas de mujeres sórdidas, vestidas de gitanas, una de las cuales, lleva una gorra de hombre. Ante ellas, Macbeth, general del ejército británico, se agita violentamente, hipnotizado por las apariciones que evocan las viejas.

La modernización, se ha llevado hasta a los mejores detalles. El whisky y la soda, corren como en la actualidad. Los soldados, llevan uniforme kaki, condecoraciones de hoy sobre el pecho y el bigote recordado. Desde un principio, la escena retruena con los estampidos de los cañones, las descargas de fusilería y el tableteo de las ametralladoras, mientras que los soldados, metidos en las trincheras, llevan una vida análoga a la que llevaron en la última guerra.

Por su parte, Lady Macbeth, aparece con la falda por la rodilla y medias de seda. La audacia, no ha llegado a vestirla con un pyjama durante la famosa escena nocturna; ha parecido más apropiado ponerle un siniestro salto de cama.

Para completar el cuadro, suena un gramófono y toca fragmentos de Carmen y los Hugonotes.

Lo que más sorprende, es asistir, en 1928, a una guerra civil, en el reino de Jorge V, entre ejércitos actuales, que hablan una hermosa lengua anticuada. Todo esto, da por resultado que las escenas trágicas sean truculentas y que lo que debía emocionar, provoque la risa.

Una sola escena se ha salvado de todo este Macbeth del siglo XX. La escena en que el portero, vestido con una librea modernísima y forrado por dentro con unas cuantas copas de Whisky, habla con el más puro acento escocés. Alguien advirtió que esto se debía a que los escoceses borrachos no han cambiado en lo más mínimo desde Shakespeare a nuestros días. Indudablemente, es así, porque la escena ha demostrado pertenecer a todos los tiempos. Puede que sea también porque la tal escena, es una nota cómica que nos hace descansar de tanto horror y tanta atrocidad, como se acumula en Macbeth, injustificablemente, para personajes vestidos como nosotros.

Parte del fracaso, se debió también a los intérpretes. El tipo de lady Macbeth, no se encuentra todos los días. Seguramente, hay mujeres que tengan su moral y su físico, pero es difícil encontrarlas. Lo que no puede admitirse, es que se la intente sustituir por una burguesa rubia y de apariencia inofensiva, como las que se encuentran a cada paso por la calle.

La finalidad perseguida por el adaptador, era dar al drama de Shakespeare el interés de actualidad y de intensidad de la vida tal como hoy se desenvuelve. Pero ese es precisamente el error, porque no se puede mezclar con nuestro modernismo, un pensamiento y una lengua que no son ya de nuestro tiempo y una historia sombría escrita para el pueblo al que tiranizaba la reina Isabel.

H. ROBERT SHANEY.

Londres, Ferrero de 1928.

DE ACTUALIDAD

Entrevista entre un rey de seis años y un príncipe heredero de cuatro

La Reina María de Yugoslavia acaba de llegar a Bucarest, con sus hijos Pedro y Tonislav, el primero de ellos de cuatro años de edad, que ceñirá un día la corona de Yugoslavia.

Con arreglo al Protocolo, el tierno Rey de los rumanos, que sólo cuenta dos años más que su primo Pedro, salió al encuentro de sus egregios huéspedes, y con espontaneidad infantil, que en este caso se halla de acuerdo con lo estatuido, se lanzó a besar inmediatamente al futuro Monarca de los serbios, croatas y eslovenos. Mas acto continuo, erguido a la prusiana, se cuadró y saludó militarmente.

Su primo, rojo como una amapola y abriendo desmesuradamente los ojos, se quedó confuso por aquella imprevista solemnidad.

Para aclarar su duda, el Soberano de Rumania le preguntó: «¿Por qué no me contestas al saludo, primo Pedro? Y como el interpeado se quedara más perplejo aún, Miguel I, amablemente, le cogió del brazo y le dio la primera lección de saludo militar.

Zanjada así la situación, llevó a su pariente hacia el automóvil que les aguardaba, y con encantadora ingenuidad agregó: «Ahora, vamos a jugar.»

UN ARCHIDUQUE DEDICADO A LA ESCENA

Leopoldo de Austria, legítimo archiduque, se ha establecido en Hollywood, donde se gana la vida trabajando como extra en los estudios cinematográficos.

El archiduque llegó como turista a la Mecca del cinematógrafo; pero al agotarse sus recursos tuvo la feliz idea de solicitar trabajo en un estudio. Su título de Hapsburgo fué, a decir verdad, un factor importante en la admisión, pues los solicitantes se cuentan por millares.

En seis meses de labor activa, el archiduque ha ganado 850 dólares, suma muy superior a la que generalmente ganan los «extras» en tan corto período de tiempo, pues son incontables los días que van a los estudios y no se necesita su intervención.

El archiduque austriaco trabaja ahora representando el papel de un noble inglés en la película «El hombre que ríe», basada en la inmortal obra de Victor Hugo, que se filma bajo la dirección de Paul Kohner.

DE TODO UN POCO

NUOVO SISTEMA PARA PROTEGER LAS CAJAS DE CAUDALES

Se ha descubierto un nuevo sistema para proteger las cajas de caudales. Consiste en revestir sus paredes con placas de cobre, que son más resistentes que el acero a la acción del soplete de oxígeno. Las pruebas de laboratorio demuestran que se necesitan dos horas para atravesar una plancha de cobre puro de siete pulgadas de espesor. Una combinación formada por ocho pulgadas de acero y doce de cobre, requeriría, cuando menos, seis horas de labor.

La resistencia del cobre al soplete de acetileno y oxígeno se explica por el hecho de que el cobre es un rápido conductor del calor. Un soplete que desarrolla una temperatura de 6.000° Fahrenheit actúa rápidamente sobre las primeras pulgadas de una plancha de cobre; pero la llama pierde poco después su eficacia a medida que el calor no se mantiene en temperatura suficiente de fundir la totalidad.

JUVENTUD

Toda juventud es inquieta. El impulso hacia lo mejor sólo puede esperarse de ella; jamás de los empujados y de los seniles. Y sólo es juventud la sana e iluminada, la que mira al frente y no a la espalda, nunca los decretos de pocos años pretenciosamente domesticados por las supersticiones del pasado; lo que en ellos parece primavera es tibieza otoñal, ilusión de aurora que es ya un pagamiento de crepúsculo. Sólo hay juventud en los que trabajan con en-

FOR TELEGRAMA

Las multas que pagarán los automovilistas por la falta de patentes

Madrid, 25 (11 n.) La «Gaceta» publica hoy, una real orden del ministerio de Hacienda...

vigilancia y de la aplicación de las multas. Se concede a los depositarios un premio por gastos de material del 1 por 100 del importe de la parte del Tesoro que ingrese...

Se dividirá las multas en dos clases: ejecutivas que se percibirán en el acto de descubrir la falta por los agentes de la autoridad...

No se podrá imponer dentro de las 24 horas del día más de una multa ejecutiva por una misma falta de las comprendidas en esta real orden...

Los que omitan el cumplimiento del precepto que ordena llevar constantemente la patente del semestre en curso colocada en lugar fácilmente visible desde el exterior del vehículo...

En el caso de no presentar la patente, se deberá dar parte por el agente de la autoridad a sus superiores, que a su vez comunicarán el hecho en el más breve plazo a la Delegación o Subdelegación de Hacienda de la provincia...

Los vehículos extranjeros que en viaje de turismo circulen por España sin el correspondiente permiso o con uno caducado.

Sólo a partir del segundo mes de cada semestre será exigible a los automovilistas la patente correspondiente a dicho semestre, procediendo por tanto en el primer mes a imponer multas reglamentarias a los que lleven la patente del semestre precedente.

Los automóviles usados o que no utilicen la patente satisfactoria por los industriales vendedores.

Cuando al propietario de un vehículo al que se le haya impuesto una multa no la hiciera efectiva ni aun después de ser notificado debidamente, se dará cuenta del hecho a la Administración de Rentas de la provincia con el fin de que ésta ordene el preclavado del vehículo...

Los respectivos jefes designarán en cada caso, bajo su responsabilidad, un depositario que cuidará de llevar un taborario de cada agente de la respectiva autoridad encargado de la

Se apreciará que existe reincidencia en los casos en que por los partes diarios de los agentes se advierte que el mismo vehículo ha sido multado por igual causa en ocasión anterior y dentro del semestre. En este caso el jefe del agente, determinará la cuantía de la multa y la exigirá inmediatamente, deduciendo el importe de lo que el denunciado haya satisfecho al agente anteriormente. La exacción de esta multa se verificará entregando al infractor, a cambio del importe, tantos talones como fracciones de diez pesetas comprenda la diferencia

entre el importe global de la misma y lo ya abonado de primera intención. Las disposiciones contenidas en esta real orden entrarán en vigor en primer orden de marzo.

La enfermedad de Vázquez Mella

Nueva consulta Madrid, 25 (11 n.) Esta tarde el señor Vázquez Mella continuaba en estado estacionario. Se le ha aumentado algo la alimentación. Los doctores Varela y Comenge le visitaron esta tarde nuevamente. Esta noche celebrarán nueva junta los citados doctores, con los doctores Marsión y Comas.

El misterioso crimen de un español en París

No ha sido hallada pista alguna para descubrir al criminal Madrid 25 (11 n.) París.—El juez que entiende en el misterioso crimen de la calle de Varenne ha realizado esta tarde una inspección ocular en el domicilio del señor Paredes. A las dos de la tarde se ha procedido a levantar los sellos de la puerta en presencia de dos funcionarios del consulado de España. La inspección tenía por objeto comprobar la suposición de que el asesino después de haber cometido el crimen subió a las habitaciones del señor Paredes para poner sus vestidos en orden y hacer desaparecer las manchas de sangre. El resultado de la inspección ha sido nulo, pues ni en la escalera que conduce desde el despacho a las habitaciones de la víctima ni en estas

habitaciones ha sido hallado el menor rastro. Todos los objetos y mobiliario se hallaban en perfecto orden y no aparecen en ningún sitio huellas de sangre. El juzgado se ha limitado, pues, a levantar un inventario detallado y a incorporar a los autos la gran cantidad de correspondencia que se hallaba sobre la mesa del despacho del señor Paredes. El señor de Paredes tenía en su poder grandes cantidades de dinero procedentes de depósitos de católicos de todo el mundo, para mandas pías, colocación de fondos y otras atenciones. Dicha cantidad en conjunto se eleva a más de un millón y ha sido entregada al Consulado de España para su custodia. Se ha procedido luego al interrogatorio del sacristán Aguirre, que se había hecho cargo de una suma de 100 mil francos el día del asesinato del Paredes. El sacristán ha declarado que entregó dicha suma al jesuita Boglie, obedeciendo a órdenes del señor Paredes que le había dicho que en caso de accidente entregase inmediatamente dicha suma a su superior. Las explicaciones del sacristán han satisfecho al juzgado, pues han podido ser comprobadas.

ble manifestación de odio a Italia que ha tenido lugar recientemente en la Cámara austriaca y sobre la infundada campaña de mentiras llevada a cabo por los centros responsables de Austria contra la simple aplicación de la ley italiana en la italiana provincia de Bolzano. Los firmantes de la demanda de interpelación hacen observar que en esas manifestaciones se ha llegado a extremos intolerables que constituyen una intervención de un Estado extranjero en la legislación de otro Estado.

Los grandes vuelos

Hinkler en Austria.—Inquietud Madrid 25 (11 n.) Sidney.—Faltan noticias del aviador Bert Hinkler que ha salido esta mañana de Port Darwin con dirección a la casa de su madre. Créase que ha equivocado el camino. Se vio obligado a aterrizar a causa de una tempestad de arena Sidney.—El aviador Hinkler se vio obligado a aterrizar en una pequeña población del Estado de Queensland, a causa de una violenta tempestad de arena, que no le permitió seguir el vuelo hacia Cloncurry, donde vive la madre del famoso aviador.

La Reina y las infantas en Málaga

Partido de tenis Madrid, 25 (11 n.) Málaga.—En los baños del Carmen se ha celebrado esta tarde el match de tenis entre los equipos de España y Portugal, organizado por el Málaga F. C., y patrocinado por la Federación Nacional. A las tres de la tarde llegaron la Reina doña Victoria y las infantas doña Beatriz, doña Cristina y don Jaime, la princesa de Hohelohne, el príncipe Jorge de la Gran Bretaña y numerosos aristócratas. Las personas reales se situaron en una tienda de campaña preparada al efecto y lujosamente dispuestas. Los organizadores recibieron muchas felicitaciones, por el orden completo de los servicios. El partido fue interesantísimo, dominando en todo momento el equipo español, que venció por 6, 6, 2 y 6, 3. Por los españoles se distinguió Morales y por los portugueses Tintorelli. Al terminar la primera parte se ausentó la Reina, quedando las demás personas reales. Viaje de la Reina de Rumania Se espera la llegada a esta capital de la Reina María de Rumania. En honor del Infante don Jaime Los elementos de la aristocracia organizan una coacercia en honor del infante don Jaime.

En Camoonweal Madrid 25 (25'15 n.) Sidney.—El aviador Hinkler ha llegado felizmente a Camoonweal hoy a las 12'45. Ha declarado que se vio obligado a aterrizar en Alexandred Cattle, población situada a cien millas al Noroeste de Camoonweal, ha causa de haberle sorprendido una tempestad de arena que hacía imposible la visibilidad. Créase mañana proseguirá el vuelo con dirección a Melbourne.

EL NUEVO Bono-Regalo 2.ª EPOCA—AÑO 1928 Por una modesta cuota mensual obtendrá, SIN ESFUERZO, EN CUALQUIER INSTANTE, los artículos de su agrado y MAS BARATOS QUE AL CONTADO (40 por ciento de descuento). Único punto de suscripción Casa Andrés Buares Plaza de Cort.—Palma Fachada posterior del nuevo edificio propiedad, Calle Cestos, 15-17, vista desde la de Jaime II (antes Bastiajos)

ENFERMOS DEL HIGADO, ESTREÑIMIENTO y ESTOMAGO Curareis radicalmente bebiendo agua de los HERVIDEROS DE COFRENTES De venta en Farmacias Agente en Palma Rafael Bonnin RUBÍ, 21 ARTÍCULOS PRIMERA COMUNION Y SEMANA SANTA Gran surtido en los Almacenes LE PRINTEMPS, San Nicolás, 3 y 5 Velos—Mantillas—Chales SASTRERÍA MODISTERÍA

FABRA SEÑORA para BOLSOS visite V. LA JAVA Infinidad de MODELOS NUEVOS y colores LA JAVA Colón—34

Talleres Electro Mecánicos Reina Esclaramunda, 21 Reparación garantizada de toda clase de maquinaria eléctrica. Montaje y reforma de Centrales. Especialidad en el Bobinaje de Motores.

Huevos a 2'00 pts. dña. Frescos y asegurados. Cana María d'ese Hous. Calle Baratillo, 11.

M. VALENTI MESTRE Médico Urología (Vias Urinarias). Ginecología (enfermedades de la mujer). Tagamanent, 8 principal, de 0 a 1.

PIANOS y AUTOPIANOS Chassaigne Freres y Schumann Antigua Casa Banqué, Calle Colón

FOLLETON N.º 40 BURIDAN (Continuación de LA TORRE DE NESLE) POR MICHEL ZEVAGO a bajo. Prenderéis a todo el que encontréis allí, hombre o mujer, y vendréis en seguida a darme cuenta de lo que hayáis hecho. Se trata de una cuadrilla de truhanes que han atentado a la vida del rey. El oficial se marchó. Una hora después estaba de vuelta. —Señora—dijo—, la cuadrilla de truhanes estaba sin duda sobre aviso, porque sólo hemos podido encontrar a uno de esos tunantes. Yo le he preso con mis propias manos y le he encerrado en uno de los calabozos del primer subterráneo hasta tanto que vos os dignéis disponer lo que ha de hacerse. —¿Sabéis quién es el hombre a quien acabáis de detener?—preguntó la reina. —Yo no le conocía, pero uno de mis soldados, que le ha visto en Montfaucon, le ha reconocido: es ese miserable que en unión del célebre truhan Buridan, se atrevió a amenazar públicamente a monseñor Engerrando de Marigny. Es uno de aquellos cuya cabeza ha sido puesta a precio. Es el señor Felipe d'Aulnay. Margarita palideció ligeramente y sus labios temblaron un poco. —¿Qué hacemos de él, señora?—añadió el oficial.

—¡Pobre muchacho—murmuró—. ¡Ya a morir y de una manera tan horrible! ¡Si yo pudiese conseguir que la reina se apiadase! Es cruel sólo por necesidad... Pero no, es imposible. Como Margarita tenga algo que temer de ese hidalgos no hay que esperar compasión de ella... ¡Salvarle es todavía más imposible!... ¡Vaya, tratemos de no acordarnos más de ello!... ¡Pero qué triste es pensar que un mancebo tan valiente y tan apuesto está condenado a muerte y que nada en el mundo puede salvarle! Juana se enjugó una lágrima. —Y si Felipe d'Aulnay hubiese visto esta lágrima, si hubiese deseado vivir, tal vez se hubiera estremecido de esperanza. Porque, ¿quién puede saber hasta dónde alcanza el poder de una mujer que llora sinceramente? IX ROLLER Juana compadecía a Felipe. Pero ni por un instante se le había ocurrido lamentar su suerte del desdichado arquero, condenado a aquella misma muerte espantosa. Y es que hacia Felipe d'Aulnay sentía, no amor, sino una especie de admiración que se le parecía mucho, mientras que el pobre arquero le era completamente indiferente. Y esto prueba una vez más que la bondad, la generosidad y la piedad no son tal vez sino formas especiales del egoísmo. Pero si Juana no se interesaba por el arquero, Mabel se interesaba por

él, por motivos que ya conocemos. No es posible describir el estapor del pobre soldado cuando, por toda recompensa, vio que se arrojaban sobre él tres o cuatro de sus compañeros. No tuvo tiempo más que para gritar: —Pero ¿qué he hecho yo? Y en el mismo instante le amordazaron, se le llevaron, sin que nadie pareciese commoverse, porque estas prisiones repentinas eran muy frecuentes en el Louvre. Muchas veces sucedía que una ejecución ensangrentaba una u otra de las salas del palacio. Nadie pensó, pues, en manifestar extrañeza porque prendiesen a un arquero de la reina. El soldado observó que le llevaban al torredón del Louvre, al subterráneo en el que estaban los calabozos. Al llegar a la puerta por donde se bajaba a los subterráneos consiguió quitarse la mordaza y repitió su lastimera pregunta: —Pero, ¿qué he hecho yo? —Demasiado pronto lo sabrás—dijo el oficial. —Decidme, por lo menos, cuánto tiempo voy a estar preso. —Voy a decírtelo ahora mismo. El soldado se dejó arrastrar sin ofrecer demasiada resistencia, y bajó la escalera, al pie de la cual estaban los calabozos de la primera categoría. Pero cuando vio que no se paraban allí y que seguían bajando, el desgraciado comprendió todo el horror de su situación. Empezó a force-

jar violentamente y a lanzar aullidos. Pero gritos y lamentos quedaban ahogados por el formidable espesor de las paredes. Pronto llegaron a una especie de pasadizo angosto e infecto, en el que el aire apenas era respirable. Abrieron una puerta, arrojaron al soldado al suelo, como un fardo, volvieron a cerrar la puerta y todo acabó. Durante la primera hora, el pobre diablo, que parecía un loco furioso, no hizo más que dar saltos en el estrecho calabozo en que estaba encerrado y trató de romperse el cráneo contra la pared. Pero, según parece, el cráneo de un suizo es duro (¿hemos dicho que aquel hombre, como todos sus camaradas, era suizo?), y no consiguió más que hacerse unos cuantos chichones en la frente. También trató de arrancarse las barbas. Pero aquella barba, áspera y espesa, estaba tan bien arraigada como los robles seculares de las montañas de Helvecia. Sin embargo, a fuerza de golpearse el cráneo contra las paredes, a fuerza de emplear aquel sistema de depilación el pobre suizo acabó por desmayarse de dolor y cayó cuan largo era en una balsa de agua, cuya frialdad le hizo volver en sí casi inmediatamente. Entonces se sentó, y sin advertir que estaba sentado en un charco, sin prestar la menor atención a las inmundas alimañas que se deslizaban junto a él silenciosamente, empezó a lamentarse de su suerte en términos tal vez menos poéticos, pero seguramente tan conmovedores como los que la leyenda atribuye a Jeremías. —¡Voto al demonio!—exclamó entre sollozos que parecían ronquidos— ¡Muerto soy! ¡O si no estoy aún muerto, me falta poco! ¡Voy a reventar aquí como un perro al que matan al lado de un marmolillo. He visto perfectamente a qué piso me han bajado, y he visto que me han metido en el último agujero. Sé perfectamente—añadió con un estremecimiento de terror—, que aquellos a quienes encierran aquí no vuelven a salir. Sé perfectamente que ningún carcelero baja aquí para traer la comida a los presos. ¡No volveré a mi tierra! No volveré a ver la cheza en que nací, ni las vacas, ni los bosques, ni las nieves de nuestras montañas. La ambición me ha perdido. Si no hubiese escuchado las seductoras promesas del reclutador, si no hubiese querido ver la corte de Francia y sus maravillas, estaría aún en mi aldea, entre mis amigos, mis vacas y mis parientes. ¡Ah, pobre madre! ¿Qué dirás cuando sepas que tu Wilhelm ha sido condenado a morir de hambre, y si saber por qué, que es lo peor? El soldado, cuyo nombre de pila acabamos de averiguar, dejó caer la cabeza en sus rodillas y comenzó a lanzar lastimeros gritos. Pero, poco a poco, acabó por comprender que los gritos tampoco le servían para nada, y entonces quedó sumido en ese silencio sombrío y hurano de la verdadera desesperación. Ni siquiera tonía fuerzas para llorar, y en el calabozo número seis no se oía más que el ruido ronco de su respiración. Ni siquiera sabía si tenía hambre o sed, ni si debía morir. La vida no era ya para él más que una cosa vaga,

PAGINA DEPORTIVA

Los partidos de ayer

Alfonso XIII 6-Athletic 0

Ayer tarde, ante mayor concurrencia de la que había esperado dado el correspondiente al campeonato del Bloque, los primeros equipos Athletic F. C. y R. S. Alfonso XIII, contendiendo en el campo de Buenos Aires.

Los teams se alinearon así: «Athletic»: Valls, Arbós, Peña, Noguera, Gregorio, Ferretjans, Coll, Alemany, Mayol, Moranta y Coll.

R. S. Alfonso XIII: Ferrer, Henales, Camps, Mulet, Delvalle, Tomás, Cerdá, Socias, Felipe, Llauger y Hernández.

El encuentro fué en conjunto bastante interesante por la gran movilidad de los dos onces sobre el terreno, que precisamente no se prestaba en la segunda mitad al buen juego, pues livió sin interrupción durante los cuarenta y cinco minutos, durante el chaparrón a pié firme los espectadores.

En el primer tiempo consiguió el Alfonso tres goals, el primero Cerdá en un fortísimo saque de free kick que escapó de las manos a Tili, los dos restantes logrados por Felipe brillantemente.

Tiró un penalty el Athletic, parando Ferrer, el shot poco intencionado de Coll.

La segunda mitad se inició con fortísima presión alfonsoina, cerniéndose constantemente el peligro ante la meta de Valls, en especial en dos ocasiones en que Llauger y Felipe, solos completamente ante el marco, sacaron ligeramente alto.

Otros tres goals se apuntó el Alfonso en esta parte, dos de Felipe y otro de Llauger.

Con este triunfo queda el Alfonso XIII, proclamado campeón del Bloque de Defensa, si bien debe consignarse que el Athletic cedió los puntos reglamentariamente antes de comenzar la lucha.

Arbitró bastante bien el Sr. Crespo, del Terraza F. C.

El público salió complacido del juego presenciado, ya que no de la tardecita que fué de abrigo.

Mediterráneo 0-Libertad 0

Por la mañana en el mismo campo se jugaron bajo el arbitraje de don Jaime Llibre los primeros equipos Mediterráneo y Libertad.

El encuentro fué en extremo interesante e igualado; terminando la enconada lucha con empate a cero goals.

El campo se vió en extremo concurrido.

Baleares 3-Estrella 0

Por la tarde, ante numerosa concurrencia que impidió desahogar la perenne temperatura, se jugó el partido anunciado entre los equipos Estrella y Baleares.

En la primera parte fueron marcados dos goals, el primero por Bonnin que aprovechó un disparo semipisado que supo burlar estratégicamente al guardameta de una salida del marcador. El dominio no pronunciadamente por bando; alguno aunque mencionaron los disparos contra la meta del Estrella rechazados unas veces, muy bien, por el portero y otras por sus postes. Varias arrancadas del Estrella hicieron intervenir a Ocolina muy eficazmente; y, se tiraron tres corners contra la meta de los visitantes y una contra los de casa.

El segundo tiempo empezó con Ildefonso Novizas, animados, uno y otro bando, por la desaparición del viento que sopló en el anterior, acentuándose el dominio por parte de los blanquiazules que, después de fuerte asedio a la meta de los visitantes, lograron marcar el tercer goal rematado por el silbato señalado final a los diez y cinco minutos de juego.

El arbitraje, a cargo del Sr. Compes, fué bastante bueno.

Por la mañana, Juvenil formado por Mulet, Marroig (x), Arbosa, Moranta, Malagrave, Rigo, Roig, Bordoy y Poroel, empataron a dos goals con el equipo de los «Cruzados» marcados en la primera parte los del Juvenil y en cada tiempo los de los visitantes. El Juvenil logró uno de penalti.

Español 0 - Regional 0

Ayer tarde, como estaba anunciado, en el campo de la calle 31 de Diciembre jugaron amistosamente los primeros equipos de los clubs Regional y Español.

Bajo las órdenes del jugador españolista Juan Pons, se alinearon los dos onces, con las siguientes composiciones:

Regional F. C.: Vallés, Andrés, Cerdá, Barceló, Florit, Fiol, Vich, García, Cotillas, Ordax y Lora.

C. D. Español: Durán, Más, Lladó, Bauzá, Bertrán, Ribas, Morey, Martí (A.), Quintana, Borrás y Llambrós.

Como se vé, en la delantera del club españolista debutó el notable jugador Quintana, quien, como es sabido, hasta ahora defendía los colores del Baleares.

Empezó el encuentro con mucho nervio y entusiasmo por ambas partes que hizo prever una lucha dura e interesantísima.

Las fuerzas puestas en pugna anduvieron muy equilibradas y estuvieron acertadísimas en extremo.

Todas las líneas trabajaron con enorme voluntad, acierto e incansablemente.

Los ataques a las metas respectivas se sucedían sin interrupción, dando casi siempre sensación, por lo peligrosas para la integridad de las porterías, tal era la fogosidad y rapidez que imprimían en los avances los dos quintetos, bien secundados por las demás líneas.

Ayer vimos dos equipos que salieron con deseos de jugar pero de verdad; no decayendo un momento los ánimos de los componentes de los mismos, haciéndose gran alarde de excelente juego de componetración y de conjunto.

Con decir que todo el tiempo que se jugó, los que presenciáramos el partido, seguimos con creciente interés las diferentes fases del mismo, está hecho el mejor elogio de los contendientes.

Un partido que merece los honores de su repetición.

Faltando aun unos veinte minutos para finalizar el segundo tiempo, tuvo que suspenderse a causa de haber dejado caer el firmamento fuerte y prolongada lluvia.

Del conjunto de los onces destacaron portentosamente Bertrán y Cerdá, siguiéndoles en méritos Bauzá, Andrés, Borrás, Cotillas y Lladó.

El debutante Quintana, nos causó buena impresión, acusando ligero desentreno.

El arbitraje del señor Pons, imparcial y acertado.

En la Real Sociedad Alfonso XIII.-Nueva Directiva

Ayer por la mañana, se celebró en la «R. S. Alfonso XIII», Junta General extraordinaria para tratar del arreglo tenido entre la Federación Balear y Clubs del Bloque (arreglo por el cual estos últimos entran nuevamente a formar parte de la Federación, quedando así zanjadas cuantas diferencias existían en el futbol balear) y elección de nueva Junta Directiva.

Después de amplias explicaciones que sobre el arreglo y sus condiciones, dieron los señores Sancho y Esteve, se nombró, por aclamación, la nueva Directiva, que queda constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Manuel Villalonga Alomar; Vicepresidentes, don Gabriel Esteva y don Arnaldo Oliver; Secretario, don Sebastián Barrera; Vicesecretario, don Rafael Aleñar; Tesorero, don Victoriano Ferrá; Contador, don Manuel Calafat; Vicecontador, don Nicolás Oliver; y Vocales don Antonio Mener, don Miguel Puigserver, don Luis Sijar, don José Ramis de Ayreñor, don Sebastián Sancho y don Antonio Estrades.

Se nombró a don Antonio Buades, Delegado de la directiva para cuanto afecte a cuestiones de conservación de local y campo.

Damos a la nueva Junta nuestra cordial enhorabuena, y ojalá su gestión, como así lo esperamos, dada la valía de los elementos que la integran, sea provechosa para la sociedad y deporte en general.

Nota oficiosa de la Federación

Este Consejo Superior ha acordado poner en conocimiento de los Clubs federados de Baleares que en sesión se ha admitido el reintegro en esta Federación de los Clubs, C. M. Alaró, Ciudadela F. C., Libertad F. C. y Mediterráneo F. C.

BILLAR

El campeonato de Mallorca empieza esta noche

Esta noche a las nueve, empezará en el «Café Mahónés» el campeonato de billar de nuestra isla.

El primer encuentro de este campeonato se jugará esta noche entre los señores Socias y Piña, de primera categoría.

HIPICAS

Las carreras de ayer se suspendieron

Ayer tarde en el campo que en Buenos Aires posee la R. S. Hípica de Mallorca se debían celebrar las interesantes carreras anunciadas y tan esperadas por los aficionados pero debido el tiempo reinante tuvieron que ser suspendidas.

Oportunamente anunciaremos el día de su celebración.

BOXEO

En Esporlas

Celebróse la anunciada velada pugilística en el local del Teatro Victorid, en la que figuraban tres combates.

Fué el primer combate entre Domínguez y Moreno, a 4 rounds de 3 minutos.

En el primer round, después del natural estandio, se lanzan a un buen tierro destacándose la puntuación algo a favor del primero.

En el segundo, hay una buena serie de Domínguez, que acusa Moreno, terminando algo agotado este round.

En el tercer round, sucede lo contrario, pues es Moreno el que toea fuertemente el estómago de su adversario, acabando los tres minutos con gran dificultad.

En el cuarto y último se lanzan los dos en busca de la victoria, devolviéndose golpe por golpe, aunque se apuntó livera ventaja Moreno, pero no lo suficiente para ser declarado vencedor.

El jurado declaró match nulo, siendo por el público este fallo.

Suben seguidamente al ring Vallespir y Riera, encargados del segundo combate, que se efectúa a 6 rounds de 3 minutos.

Desde el primer momento vióse en los combatientes deseos de lucha y de vencer.

Transcurrieron los 4 rounds primeros a un tren fantástico, pues si bien Riera hizo gala de gran acometividad, Vallespir contestaba eficazmente.

En el quinto y sexº round la puntuación favoreció al primero, ya que siempre le tenía a las cuerdas, pegando serios de todas clases.

Salió vencedor Riera, despidiendo el público al vencedor y vencido con aplausos por su buena actuación.

El tercer y último combate corrió a cargo de Valls contra Nezmequi a 8 rounds de 3 minutos.

Nezmequi exigía de gran esquivador, entregándose a la lucha demostrando gran actividad.

Valls, por el contrario, al darse cuenta que su adversario encajaba con dificultad, reconcentró todas sus fuerzas para el momento preciso.

Durante los primeros 5 rounds, Nezmequi llevó ventaja en todos ellos.

Tiega el sexto, y vemos como Valls pega un croché al estómago de su adversario que encaja con gran dificultad.

En el séptimo round, sucede algo parecido, cayendo a consecuencia del golpe sufrido en el anterior round, Nezmequi para la cuenta.

Declaróse vencedor a Valls por K. O.

El numeroso público salió satisfecho de la velada y a petición del mismo, creemos que pronto se hará otra.

Quien es Godfrey, el adversario de mañana de Paulino.

George Godfrey, el boxeador negro, adversario de Paulino Uzoand, conocido por «la amenaza negra», se ha destacado últimamente por sus resonantes victorias sobre Jack Renault, Jimmy Maloney y Monte Munn (a estos dos los derrotó con «knock-outs».)

Godfrey empezó a ser conocido en 1922, en que apareció en los «rings» neoyorquinos, poco después de haber derrotado, por puntos, a Clem Johnson, y por «k. o.», a Jack Ward, Rough House Ware, Buddy Jackson y Jack Thompson. En su primer combate contra Jack Renault, que se encontraba entonces en el apogeo de su carrera, fué puesto «k. o.» por este al undécimo asalto de un combate a doce. En 1925 había de tomarse el desquite de esta derrota venciendo a Renault aplastantemente.

En el mismo año venció por puntos a Martín Burke. Desde entonces, y salvo su descalificación por «foul» frente a Chuck Wiggins, en los Ange-

les y una derrota por puntos a manos de Jack Sharkey, en 1926, no ha conocido más que victorias, figurando en la lista de sus vencidos Sully Montgomery, Timy Herman, y Cowboy Owens, Bob Lawson, Joe Gaines, Jack Townsend, Larry Gains, Bearcat Wright, etc.

Acercá de las actitudes de este negro, sucesor de Jack Johnson, Sam Langford, Harry Willis, etc., dice el crítico de La Prensa, de Nueva York: «Godfrey es más bien defensivo, lo que resulta poco común en pugilistas de su talla física, que indudablemente devengan mejores resultados del estilo acometedor, persistente. En su pelea con Burke, en el Garden, decaucionó aún a sus más decididos partidarios, algunos de los cuales le tildaban su aparente incertidumbre, o si se quiere falta de valor. No obstante, sus 225 libras de sólida musculatura, su largo alcance de brazos y sus seis pies dos pulgadas de estatura hacen de él un tremendo «hitter», capaz de enviar a cualquiera al Limbo de un solo puñetazo. No parece sino que se trata de un nuevo excepcional ejemplar con todos los atributos físicos que pueden exigirse, pero sin la moral indispensable.»

El amateurismo español ante la Olimpiada de Amsterdam

La opinión del capitán del equipo español Pedro Vallana

Ha aparecido en los diarios el titulado equipo nacional olímpico «amateur», alineado para disputar un match de entrenamiento. Este match no se ha celebrado; pero no parece que importe, La suspensión no habrá sido hecha, seguramente, para corrección de nombres y supresión de alertas y signos dubitativos puestos al costado de la definición «amateur» del equipo olímpico. Habrá sido debida a necesidades o conveniencias menor «amateurs». La causa es indiferente; lo principal es que no se juegue el tal partido, que no se controlan nuevos valores, que no se afirman los viejos, que no se prepara el futuro; que, como siempre, será España hija de la improvisación y de la casualidad.

Veo al futbol español ausente de su carácter de aventura, de su afán de dominio, libre de la ilusión de potencia invitada que la espuma irridada de Amberes llevó a soñar en un París homérico. Hoy no se planea un campeonato de España «con miras a la olimpiada», ni se organizan partidos preolímpicos con preferente obligación a toda otra contienda oficial, como se hizo en 1924. La misma afición, el Juan Futbolista, no contrapesa severamente la categoría internacional de cada seleccionado como hace precisamente una olimpiada: «Qué más da; todos son iguales», piensa con expresión desconfiada, que denota indiferencia.

Sucesivamente, mi intervención desgraciada en París, la derrota en Italia, el empate de Portugal, van contentiendo las plumas de los heraldos deportivos, que no queman incienso en el fuego sagrado y mantienen la realidad despierta de un estado indiferente, por temido a manifestaciones exteriores. Se ha perdido el pulso.

Antes, yo lo recuerdo bien, para un español ajeno en absoluto a prácticas e intervenciones internacionales, olímpicas o no, la ilusión de crearse por un momento equidistante en vigor y destreza a los más renombrados pueblos acostumbrados a esas luchas de agilidad y fortaleza, era similar a la alegría nerviosa del infante que se duerme pensando en el regalo que dejarán los Reyes en su zapato. Ahora, la necesidad de vivir activamente ha destruido el encanto de esa noche de Reyes. El dinero es el hermano mayor que abre despididamente los ojos del benjamín, informándole que los Reyes son quimera, que el regalo es de papá. ¡Cuánta esperanza perdida! ¡Qué tremenda desilusión!

Verdad es que sería excesivamente estúpido empeñarse demasiado en contribuir al mayor incremento de visibilidad y resultados económicos de una ciudad extranjera — ahora Amsterdam — a la que no debemos nada, en perjuicio de las españolas,

cuyos clubs les proporcionan saneados ingresos y no menor gloria en un campeonato asperamente disputado. Si España, futbolista, ha podido perder en altanería, ha ganado en egoísmo práctico. Del año 1924, que se pensaba en asombrar al mundo con una segunda edición de furia, hemos pasado a una concepción nacionalista que subyuga y arrastra las masas. Los clubs que viven al calor y favor de esa competición no pueden mostrarse exigentes en que la Federación Nacional cumpla estrictamente su obligación, porque saldrían perjudicados, y la misma calificación de sus jugadores para cosa distinta que acrecentar sus nóminas, ampulosamente elevadas ya.

Después de todo, el romanticismo platónico de los asistentes a Atenas se ha bastardeado, y hoy se organiza una olimpiada con los mismos fines que una exposición: el torneo, los concursos son la exornación, la finalidad es el negocio, y España, una de las últimas en mostrar el poder físico de sus hijos, figura en la vanguardia de las que han comprendido la mixtificación. Ni censuro ni aplaudo su postura.

Si, pues, se sabe que razones de dinero truncan resultados, justifican actitudes sospechosas en la maraña de la organización, alteran el carácter caballeroso de las contiendas, se discute el derecho y ahogan el juego limpio, mostrando ejemplos tan convincentes como los de Amberes y París, no veo por qué España no encuentra para sus futbolistas calificados hoy en las filas profesionales las patentes de armijo «amateur» que permitiesen ajustar su alineación legal en el concurso de Amsterdam. Este sería posible tener a un Samitier, agente de Seguros; a un Zamora, comisionista de paños al por mayor; a un Urquiza, terrateniente vasco; a un Peña, experto mecánico; a un Píera, profesor de idiomas; a un Luis Olaso, médico-dentista; a un Herrera, gerente de una Empresa taxímetra, etc., etc., tan limpios de mácula como a Lafuente, por ejemplo, que, no obstante gezar de un color la ficha igual al de aquellos «chomos» decididos que sobre su «oficio» de futbolista exhiba, la rutilante categoría de estudiante de ingeniero.

No hay por qué sonrojarse del estrevimiento. Disfrazada así España en Amsterdam, no habría de tener cubierta diferente a la de otras naciones, y no es fácil que las de su calificación futbolista se aventuraran a presentar una reclamación por presunción profesional cuando la misma causa por parte de España podría traer la eliminación automática de las reclamaciones, a no ser, claro está, que el nombre de España no pesara en la opinión de los laureados consejeros olímpicos, cosa que no sucedería por primera vez. Pero hoy la situación ha cambiado, y los del Co-

mité holandés serían bastantes avisados para asegurarse bonitamente con la participación española unas magníficas entradas con salpicados profesionales o no.

Desde que el «manque a gagner» ha sido autorizado, el dique de un mal contenido «sport» puro ha sido desbordado, y ni las olimpiadas, torneos del «fair play», escapan a las aguas sucias que afluyen de su fondo. ¿Olimpismo? ¡Business!

POR TELEGRAFO

Campeonato de España de Fut-bol

Madrid 27 (11:30 m.)

Continuó ayer el campeonato de España de futbol en sus diversas eliminatorias de grupos, jugándose la cuarta jornada en todos ellos.

En el programa figuraban partidos de real interés, esperados con viva ansiedad.

El primer grupo.—En Vigo, Oviedo y León

El Club Celta de Vigo en una gran tarde aplastó al Unión de Valladolid marcándole once goals, por uno que consiguieron los visitantes.

En Oviedo, registrándose un llenazo y siendo grande la expectación, jugaron el Racing de Sama y el Deportivo de La Coruña.

Correspondió el dominio a los coruñeses, que vencieron por cuatro goals contra cero.

En León contendieron el Cultural Deportivo de la localidad y el Real Oviedo.

La lucha fué enconada, suspendiéndose poco antes de terminar a causa de anular el árbitro Juanito Cácer un goal al Oviedo por haber señalado antes offside, y debido a que parte del público lanzase al campo agrediendo y causándole uno de los exaltados, lesiones en la nariz.

El agresor fué detenido, lo mismo que bastantes alborotadores, teniendo que restablecer el orden la Benemérita y Seguridad.

Tanto el Real Oviedo como el Cultural cuentan con cuatro puntos en la clasificación, faltando puntar el encuentro de ayer, que se ignora como lo decidirá la Nacional.

Los restantes Clubs del grupo están así clasificados: Deportivo 6 puntos; Celta 4; Racing Sama y Unión Valladolid 2.

Segundo grupo.—En Madrid, Vitoria y Santander

En esta Corte y Campo de Chamartín que a pesar del temporal registró un formidable lleno, jugaron el Real Madrid y el Athletic de Bilbao.

Fué un partido estupendo, entusiasmado al público.

La primera parte fué favorable a los bilbaínos, que jugaron más, consiguiendo apuntarse dos goals, pero en el segundo tiempo el Madrid salió desconocido, con enormes ganas de jugar, arrojando a sus contrarios que pocos momentos incurrieron en su terreno.

No solamente lograron los madrileños el empate sino el triunfo, pues marcaron tres goals.

Este triunfo por tres o dos sobre los temibles bilbaínos produjo fantástico entusiasmo entre los partidarios del team merengue.

En Vitoria, campo del Deportivo Alavés, este team logró el triunfo sobre el Gimnástica de Torrelavega por 3 a 0, no obstante defender muy bien los montañeses.

En Santander, con un llenazo, celebróse el encuentro entre el Racing local y el Athletic madrileño.

La primera parte terminó dos contra uno a favor del Racing, empatando los madrileños a poco de empezar la segunda parte, pero luego encorralándose los santanderinos arrollaron a los madrileños marcando cuatro tantos, y triunfando por consiguiente el Racing por seis contra dos.

La clasificación en este grupo queda establecida así:

Racing Santander y Deportivo Alavés 7 puntos; Real Madrid 6; Athletic y Gimnástica Torrelavega 0.

FABRA

FUMEN

Emboquillados—Elefante. Elegancia—Economía—Higiene. Venta en los estancos

LIRICO y BALEAR Hoy Estreno segunda y última jornada:

METROPOLIS

La mujer artificial. Incendio e inundación de la ciudad subterránea.

EL SEÑOR

Don Francisco de Scheer Llinás Conde de Turn

Comandante de Infantería, Caballero Cruz y Placa de la Real y Militar Orden de S. Hermenegildo, Condecorado con la Cruz Roja del Mérito Militar, Medalla de Sufrimientos por la Patria, etc., etc

H.A. FALLECIDO E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos, madre y hermanos (ausentes) y demás familia participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan se sirvan asistir al funeral que se celebrará el día 28 del corriente a las 11 en la iglesia de El Terreno. Casa mortuoria: Bonanova-25--1.º No se invita particularmente.



D. Juan Miró Pomar

PROPIETARIO

Falleció en Muro el 26 del corriente, a los 74 años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijo, hijas, hija política, hijos políticos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor.

Informaciones

Solemnes funerales

En la Santa Iglesia Catedral han tenido lugar esta mañana, solemnes exequias fúnebres en sufragio del alma del que fué mallorquín ilustre y distinguido amigo nuestro el Excmo. señor D. Alejandro Rosselló Pastors, exequias que han sido costeadas por el Excmo. Ayuntamiento de Palma.

El Templo estaba enlutado figurando en el centro severo (túmulo al rededor del cual ardían sendos blandones de cera amarilla.

Ha asistido al piadoso acto mucha concurrencia, evidenciando las grandes relaciones y simpatías que en vida contaba el finado y que cuenta su distinguida familia.

Ha oficiado el Canónigo don Jaime Espases, a quien han asistido en calidad de Diácono el Canónigo don Gabriel Muntaner, de Subdiácono don Andrés Calmarí y de Presbítero Asistente don Joaquín Engroñat.

De Maestro de Ceremonias ha actuado don Miguel Bosch.

Ha cantado una Misa Gregoriana el Coro de la Santa Iglesia Catedral.

Entre las numerosas personas que han asistido a dicho acto religioso recordamos al señor Gobernador presidiendo la Diputación y el Ayuntamiento.

Integraban la Diputación su presidente don José Morell y los diputados señores Muntaner, Costa, Oliver y Moragues.

El Ayuntamiento estaba constituido por su Alcalde, don Juan Aguiló, los tenientes de Alcalde señores Oleza, Barón de Pinopar, Barceló y Mir, Oliver Frontera, Valenzuela, don Sebastián Alcover y don Pedro Alcover y los concejales señores Costa y Barceló y Marcó.

Como ex alcalde de Palma el Caballero Gran Cruz Excmo. Sr. don Jaime Font y Monteros.

Han asistido, también, muchos empleados del Ayuntamiento y los Jefes de Ceremonias don Antonio Pifia y don Julián Oliver.

Figuraban, también, el Gobernador Militar Excmo. D. José Cabrinetti Navarro representando al Excmo. señor Capital General; una Comisión de Magistrados integrada por los señores Peláez y Aragónés, representando a esta Excmo. Audiencia; el Baile del Real Patrimonio Excmo. señor don Enrique Sureda Morera, en representación del Colegio de Abogados el decano de dicha entidad, abogado, don Miguel Rosselló Alemany, el señor Delegado de Hacienda Excmo. Sr. don Francisco Díaz de Molina; el Abogado del Estado señor Fons, el Colegio de Procuradores representado por el decano de la entidad, procurador don Jaime Brolat; los Consules: señor Beaus de Suecia, Saletas de Santo Domingo y el Canciller de Bélgica don Guillermo Fiol.

Había también nutridas representaciones de los pueblos de la isla, integrados por los Alcaldes y concejales de los respectivos Ayuntamientos.

Al terminarse la piadosa ceremonia han desfilado por delante de la familia del ilustre finado, integrada por sus hijos políticos, don Antonio Pou y don José Felia y sus sobrinos don Jaime Aleñá y don Alejandro Jaume, que ocupaban puesto preferente; recibiendo la expresión del más sentido pésame de todos.

A dichas manifestaciones de condolencia LA ULTIMA HORA une la suya tan expresiva como sincera, y eleva una oración al Cielo para que Dios conceda al alma del finado el eterno descanso de los justos.

El "Corazón de Jesús," embarrancado

Durante esta pasada noche han reinado fuertes temporales en el mar. A causa de éstos y del potente viento que soplabá, los buques tuvieron que reforzar amarras.

Según las noticias que hasta nosotros llegan el pailebot Corazón de Jesús, que estaba en el puerto de Capdepera, rompió amarras, quedando en situación angustiosa.

El mar agitado y el viento reinante le llevó hasta «Cala Gat» en donde embarrancó.

La tripulación pudo salvarse. En seguida de conocerse la noticia se organizaron los servicios para prestar auxilio al referido pailebot.

El Corazón de Jesús, es de la matrícula de Sóller.

El temporal en el mar

Durante estos pasados días, en especial ayer, ha reinado en nuestras aguas fuerte temporal que hacía difícil la navegación.

Debido al tiempo reinante en alta mar llegaron de arribada varios navíos.

En las primeras horas de la madrugada fondeó frente a San Carlos un submarino que enarbolaba la bandera de la vecina República francesa. Esta mañana ha reanudado el viaje.

En nuestro puerto entró fondeando en el malecón de la farola el transporte de guerra argentino Patagonia. Dicha nave procede de Kiel habiendo hecho escala en Cádiz.

El Patagonia ha sido adquirido a Alemania por la Argentina y ahora se dirige a Génova para sufrir una reparación.

El navío de guerra argentino va al mando del capitán de corbeta don Héctor R. Ratto componiendo su tripulación 43 marinos. Su desplazamiento es de 850 toneladas.

de bandera italiana, que esta madrugada tomó de nuevo rumbo. El correo de Argel vapor Tintoré que llegó ayer encontró en su travesía fuerte temporal.

De Valencia entró ayer la balandra Vanrell, con carga general. De Barcelona llegó el pailebot Raimundo Lulio, con carga general.

De Marsella llegó el pailebot Miguel, con carga general.

El correo de Mahón vapor Balear desde el sábado se encuentra detenido en dicho puerto, pues debido al temporal el Comandante de Marina tiene cerrado el puerto.

Esta mañana en la Delegación de esta ciudad se recibió un telegrama fechado a las 9'40 de esta mañana comunicando que continúan detenidos los vapores Balear y Mahón por haber prohibido la salida la autoridad de Marina.

Ayer tarde suspendió su salida para Tarragona el vapor Rey Jaime II, saldrá hoy a la hora de itinerario.

Hoy no ha llegado el vapor Jorge Juan, que debía llegar de Ibiza y Alicante; las noticias que se tienen en la Trasméditerránea referente a dicho buque es que el Comandante de Marina de aquella provincia prohibió la salida del Jorge Juan, hasta las diez de la noche.

Por telegrama recibido se sabe ha llegado a Ibiza a las 7'30 de esta mañana y saldrá a las 9'30 para llegar esta tarde a nuestro puerto.

A causa del mal tiempo también suspendió, ayer, su salida para Barcelona el yate Reina María Cristina el cual ha salido esta mañana.

El correo de Tarragona vapor Rey Jaime II ayer suspendió su salida hasta esta tarde a las seis y media.

A causa del temporal, hoy ha suspendido su salida el vapor correo de Ibiza y Valencia, que debía salir al mediodía, saldrá mañana.

Desde esta mañana el tiempo va presentando mejor cariz.

Créditos para conservación de puertos y faros

En la relación de las cantidades presupuestas para conservación de los puertos y boyas de amarre a cargo del Estado durante el año 1928 que publica la Gaceta figuran las siguientes:

Conservación de los puertos de Mallorca y Cabrera, 34 000. Idem conservación de los puertos de Menorca e Ibiza, 43 000.

Audiencia

Mañana a las once tendrá lugar ante la Sala de justicia de esta Audiencia la vista de los autos procedentes del Juzgado de primera instancia del Distrito de la Catedral inhibitoria deducida por doña Carmen Muntaner Quintana con el Ministerio Fiscal.

El Abogado Sr. Sureda defenderá a la Muntaner y el Ministerio Fiscal estará representado por el Abogado Fiscal señor Serra.

El nuevo buque "Infanta Beatriz,"

Mañana es esperado en la ciudad conchal, procedente de los astilleros Krupp, de Kiel, la nueva moto-nave «Infanta Beatriz» de la Compañía Trasméditerránea.

Dicho buque se trasladará desde Barcelona a Valencia, donde será abanderado, y el mes próximo se incorporará a la línea de Canarias, junto con su compañero de flota «Telde».

Celebramos las nuevas mejoras que la Compañía Trasméditerránea introduce en su flota, que no dudamos que en breve beneficiarán nuestras comunicaciones.

Noticias del Ejército

Premio de efectividad.—Se concede el de 1.200 pesetas al teniente de Infantería don Juan Bonet Terrasa.

Condecoraciones.—Se concede la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al Comandante de Infantería don Francisco Vidal Sureda.

Destinos.—En Infantería: El suboficial don Juan Sarra Planells del Batallón de Cazadores Africa 3 al de Barcelona 1.

El suboficial don Miguel Mas Salvá del Batallón de Cazadores 11 al de La Palma 8.

El suboficial don Manuel Marín B'azquez Regimiento Palma 61 al Batallón La Palma 8.

El sargento don Juan Mari Torres del Regimiento de Inca 62 al Batallón de Ibiza 7.

El sargento don Lorenzo Beltrán Campomar del Regimiento Africa 68 al de Mahón 63.

LA FILADORA

10 por 100 descuento en metálico en todos los artículos.

Notas del Carriel

PERSONALES El hogar de nuestro estimado amigo el industrial don Antonio Forteza, se ha visto aumentado con el nacimiento de un nuevo vástago.

Reciban los padres del recién nacido nuestro parabién, que hacemos extensivo a su abuelo patero don Cayetano Forteza, dueño de la Panadería Santa Eulalia.

Por don Mariano Aguiló y para su hijo don Cayetano ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Catalina Prats.

La boda se celebrará en breve.

Por don Juan Marqués Luigi Presidente de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca y para su hijo primogénito don Antonio, ha sido pedida la mano de la señorita María del Carmen Tous y Rovira, hija de nuestro estimado compañero y Maestro en Gay Saber don José M.º Tous y Maroto.

La boda se celebrará a principios del próximo verano.

Leemos en la prensa de Barcelona que por el vice rector de la Universidad ha sido firmado diploma de matrícula de honor para nuestro apreciado amigo el joven médico don Baltasar Ribas Marqués.

Le felicitemos.

El sábado recibió las aguas bautismales en la Santa Iglesia Catedral, la preciosa niña Margarita Garau Sagristá, hija de los consortes nuestro estimado amigo don Carlos Garau, Arquitecto de la Diputación y la distinguida dama doña Susana Sagristá.

Con motivo de dicho acto fué, el referido sábado, día de satisfacción y regocijo por las distinguidas familias Garau Sagristá, a quienes felicitamos, al propio tiempo que deseamos para la que acaba de venir al mundo felicidades y dichas sin cuento.

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita doña Juana Alemany Sobersar, para el propietario don Sebastián Cardell Boscaná.

La boda se celebrará en breve.

NECROLOGICA

Victima de larga y penosa dolencia, y confortada con los Auxilios de la Religión, falleció el pasado sábado la Excmo. señora doña Eusebia Sastre Tomás, Condesa Viuda de Montenegro y de Montoro.

La finada, de carácter extremadamente bondadoso, se captó en vida numerosas simpatías habiéndose puesto bien de relieve en el acto de la conducción del cadáver a su última morada que tuvo lugar en la mañana de ayer.

Los funerales que en sufragio de su alma se han celebrado esta mañana en la parroquial Iglesia de San Miguel se han visto igualmente extremadamente concurridos, expresión la más clara, de las simpatías y amistades que supo conquistarse la extinta.

Descansen en paz. A toda su familia y especialmente a sus afligidos hijos don Ramón, don José y don Lorenzo, y a sus hijos políticos don Antonio Yaste y don Guillermo Gareta, Comandante y Capitán de Infantería, respectivamente, enviamos la expresión de nuestra más sincera condolencia.

En la villa de Muro, falleció el domingo día 26, confortado con los auxilios espirituales, después de pe-

mosa enfermedad, el distinguido propietario D. Juan Miró Pomar.

Abandona este mundo dejando una estela de honradez y hombría de bien. Su muerte será sentida por cuantas le trataron, pues contaba con muchas simpatías y sin ningún enemigo, por lo que se vio concurridísimo el rosario y acompañamiento al cementerio, desfilando, después por la casa mortuoria todas las clases sociales.

Reciban su hijo Don Pedro, hijas Francisca, Isabel y María, hijos políticos D. Juan Segura y D. Francisco Forteza, hija política, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes nuestro sentido duelo.

Ha fallecido en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos el conde industrial D. Gabriel Terrasa Vidal. E. P. D.

Por su carácter afable supo el finado grangearse muchas amistades. Reciba su familia nuestra más sentida condolencia.

Mañana, costeadas por el Circulo Liberal se celebrarán solemnes exequias fúnebres en la Iglesia del Santo Hospital, en sufragio del que fué miembro distinguido de aquella casa, ilustre hijo de Mallorca y ex Ministro de Gracia y Justicia, D. Alejandro Rosselló Pastors.

Ha fallecido en el Terreno don Francisco de Scheer Llinás, Conde de Turn. Comandante de Infantería. E. P. D.

El finado era Caballero de Cruz y Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo poseyendo además la Cruz Roja del Mérito Militar, la Medalla de Sufrimientos por la Patria y otras apreciadas condecoraciones.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE

En el vapor rápido Rey Jaime I tienen esta noche decidido viaje para Barcelona don Guillermo Cavalier, don Ramón Esteban, don Santiago Bigas, don Roberto Aldeanueva, don José Costa.

De Barcelona llegaron ayer por la mañana en el vapor rápido don Enrique Rocasens, D. Francisco Masanes, don Jaime Zurdoys, don José Yuste, don Francisco Nuó, don Santiago Bigas.

Igualmente llegaron don Pedro Estañ, don José Pujol, don Pedro Forteza, don Andrés Crespi, don Pedro Vallesca, don Ramón Maristany, don Pedro Seguí.

También llegaron el Padre Jesuita Peipoch, don Mario Trujillo, don Emilio Torres, don Alfonso Zayas.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTOS.—San Justo y San Macario, mártires. CUARENTA HORAS.—Empiezan en San Francisco, por las almas del Purgatorio. Exposición a las seis y turno de Misas, hasta las doce; a las siete y media ejercicio de los Trece Maries de San Antonio de Padua. Por la tarde, a las seis y media, rezo de la Corona, continuación de los Trece Martes de San Antonio con sermón por don Rdo. Padre Gaspar, Morey C. O., y reserva de S. D. M.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Ayer llegó de Barcelona con el pasaje, valija y carga el vapor correo rápido «Rey Jaime I» capitán D. Antonio Dezaallar.

Ayer también llegó con el pasaje, valija y carga procedente de Argel el vapor correo «Tintoré» capitán D. Tomás Alsina.

De Valencia con carga general llegó ayer la balandra «Vanrell» patrón D. Sebastián Masot.

Con sulejos llegó ayer de Castellón el pailebot «San Miguel» patrón D. Joaquín de la Calle.

De Barcelona con carga general llegó ayer el pailebot «Raimundo Lulio» capitán D. Nicolás Compañy.

De Marsella llegó también ayer con efectos el pailebot «Miguel» patrón D. José Torres.

DESPACHADOS.—Esta noche a las nueve saldrá para Barcelona con el pasaje, valija y carga el vapor rápido «Rey Jaime I» capitán D. Antonio Dezaallar.

Para Valencia con efectos saldrá el pailebot «Miguel» patrón D. José Torres.

Para Barcelona con carga general saldrá el pailebot «Raimundo Lulio» capitán D. Nicolás Compañy.

Para Porto Colom con gasolina saldrá el land «La Sangre».

LOS VAPORES CORREOS.—El correo de Mahón vapor «Baler» que desde el sábado está detenido en dicho puerto no ha llegado tampoco esta mañana por persistir el mal tiempo y tener cerrado el puerto por orden del Comandante de Marina. También se encuentra sin poder salir de dicho puerto el vapor «Mahón».

El correo de Tarragona vapor Rey Jaime II suspendió ayer tarde su salida para hoy a la hora de itinerario.

El correo de Ibiza y Valencia vapor «Balear» que debía salir esta mañana suspendió la salida por no haber llegado aun dicho vapor de Mahón.

TIEMPO REINANTE.—En Palma. Viento ventolina del Sur, mar Surdoeste, cielo neblinoso.

En Alcudia.—Viento Sur fresquito, mar marejada, cielo acalajado.

En Andraitx.—Viento Surdoeste fresco, mar marejada, cielo con celajes.

Continúa el temporal

A la hora de cerrar esta edición nos comunican desde la Trasméditerránea que el vapor correo de Tarragona y Barcelona han suspendido la salida hasta mañana saliendo el primero a las seis de la mañana y el de Barcelona a las nueve noche.

El rápido de Barcelona vapor Mallorca que mañana debía llegar también ha suspendido su salida de la ciudad conchal hasta mañana a las nueve de la noche.

El correo de Ibiza y Valencia saldrá mañana a las 11 de la mañana.

Esta tarde ha llegado en el vapor «Jorge Juan» correo de Ibiza y Alicante.

El vapor «Balear» continúa detenido en Mahón.

De Teatros

Lírico y Balear Numerosa concurrencia asistió a las sesiones celebradas ayer en estos teatros, siendo en extremo celebrada la primera jornada de la película Metrópolis que se proyectaba por última vez.

Para hoy lunes en el Lírico y Balear se anuncia el estreno de la segunda y última jornada de Metrópolis que supera en interés y emoción a la primera; y en la que figuran escenas de grandiosidad tal, que ponen de relieve el avance que ha dado la cinematografía.

Se estrenará también hoy en ambos teatros la película artística en cinco partes Fuerte y simpático.

La orquesta ilustrará la proyección de Metrópolis con nuevas y selectas composiciones.

Cine Moderno Hoy se estrena la comedia americana A través de la frontera por el elegante caballista Fred Thompson y su inteligente caballo Rayo.

También se estrena la comedia sentimental Flor de cabaret interpretada por la monísima May Mac Avoy, protagonista de El abanico de Lady Windermere.

Para el jueves está anunciado el estreno de la extraproducción En las ruinas de Reims película de la portuguesa en la que se muestra los desperfectos sufridos durante la guerra, en la célebre Catedral de Reims, una de las joyas más preciadas de la arquitectura mundial.

Gobierno Civil

Obras Públicas PUERTOS

CONCESIONES.—Habiendo presentado en este Gobierno Civil D. Pedro Oliver Sampol, como Presidente del Club Marítimo del Molinar de Levante una instancia y proyecto solicitando permiso para construir, con carácter permanente, en los terrenos que tiene ganados al mar en el «Cala d'en Rigo» un edificio para local social, de conformidad con lo que dispone el artículo 75 del Reglamento de 19 de Enero de 1928, se abre información pública durante treinta días contados a partir de la fecha de la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, a fin de que las Corporaciones, entidades y particulares que se considere interesados puedan exponer, por escrito dirigido a este Gobierno Civil, cuanto estimen pertinente en contra del proyecto de que se trata, el cual estará de manifiesto al público durante las horas hábiles de Oficina, en las de Obras Públicas, (calle de Miguel Santandreu, 1, Ensanche).

Palma 18 de Febrero de 1928.—El Gobernador, Pedro Llosas Badia.

Crédito Balear

En cumplimiento del artículo 19 y para los efectos del artículo 28 de los Estatutos sociales, la Junta de Gobierno de dicha Sociedad convoca la General de accionistas para celebrar sesión ordinaria en su oficina central el día 11 del próximo Marzo a las 12 del día.

La lista de los accionistas con el correspondiente número de sus respectivas acciones se halla de manifiesto en la Secretaría de la misma Sociedad.

Las cartas de representación autorizadas por el artículo 20 de los citados Estatutos serán admitidas todos los días de oficina en la repetida Secretaría, donde podrán recoger papeleta de asistencia a dicha Junta los accionistas que lo soliciten.

Palma 22 de Febrero de 1928.—El Presidente, Juan Aguiló.—P. A. de la J. de G. Bartolomé Ordinas, Secretario.

FRIO INDUSTRIAL S. A.

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas que a partir del día 1.º de Marzo próximo podrán hacerse efectivos, en las horas de oficina en el CRÉDITO BALEAR el dividendo activo acordado por la Junta General, contra entrega de cupón número 3 de sus Acciones.

Palma 20 de Febrero de 1928.—P. A. de C. de A. el Secretario, M. Marqués.

PERRO CHINO

Se vende uno de pura raza. Informes: Plaza Santa Eulalia 10.

KALMIL para SABAÑONES

Farmacía del Carmen, esq. San Elias, TUBO-0'60

LA TORRE DE NESLE BURIDAN

MARGARITA de BORGONA 150 EJEMPLAR De venta en la Librería de J. Tous

Don Gabriel Terrasa y Vidal

INDUSTRIAL

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijas, hijo político, hermanos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario y conducción del cadáver que tendrá lugar mañana por la tarde a las seis y seis y media respectivamente.

Igualmente se invita al funeral que en sufragio de su alma se celebrará pasado mañana, miércoles, a las once en la Parroquia de San Miguel, por todo lo cual recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Sindicato, 163 (Horno).

EN EL CONSISTORIO

SESION SECRETA

El sábado por la tarde volvió a reunirse en sesión secreta la Comisión Municipal Permanente para tratar asuntos de régimen interior. Después de largas deliberaciones se convino en volver a reunirse mañana martes para seguir tratando el mismo asunto.

SESION PUBLICA DE LA PERMANENTE

Esta mañana a las doce y cuarto se reunió la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del Alcalde señor Aguiló Valentí, y con asistencia de los Tenientes de Alcalde señores Oleza, Barón de Pinopar, Alcover Sureda, Valezuola, Oliver Fonters, Llompart, Alcover Garzas, Sabater y Barceló Mir.

Ha sido leída y aprobada el acta de la sesión anterior después de breves manifestaciones del señor Oleza que ha interesado constase en acta cuando se dijo respecto al traslado del mercado de ganado.

Han sido aprobadas las cuentas de admisión presentadas por la Secretaría.

Se acuerda abonar 5.000 pesetas, a buena cuenta, al contratista de las obras de la torre elevadora del servicio de agua a presión de las barriadas de poniente, don Francisco Morrey Castañer.

Es aprobado un dictamen de la Comisión de Gobierno y policía autorizando a don Leandro Compri para colocar anuncios luminosos en las

farolas del alumbrado público y postes del tranvía.

Son aprobadas las cuentas procedentes del Tribunal tutelar para niños, las cuales ascienden a 281'25 pesetas.

Se acuerda proceder a la devolución de las cantidades que por concepto de solares sin edificar fueron percibidas sobre jardines, los cuales están exceptuados al impuesto de referencia, conviniéndose a propuesta del señor Oleza, en publicar un anuncio para que acudan a reclamar verbalmente la devolución, los propietarios que hubiesen satisfecho dicho impuesto.

Se acuerda exceptuar del impuesto de vitrimas y escaparates a D. J. Cortés, quien no ocupa la acera sino un ángulo formado por deficiencias de la alineación de la calle. A propuesta del señor Alcover Sureda, se acuerda exceptuar a todos los que se encuentren en idénticas condiciones.

Se aprueba un crédito de 3.300 pesetas para aumento de los haberes al personal médico de la Casa de Socorro, conforme al nuevo Reglamento de los servicios de Beneficencia.

Se acuerda encargar al Arquitecto que formule un proyecto para construir una escuela en el solar de Ses Finestres Verdes, que fué regalado a la Ciudad por D. Alejandro Rosselló, solicitándose para esta construcción el apoyo del Estado, y se acuerda facultar al Alcalde para que designe el día que ha de tener lugar la colocación de la primera piedra.

Se acuerda pasar al Pleno, previo informe de Hacienda, un dictamen proponiendo el nombramiento definitivo de auxiliares, con sueldo de 840 pesetas anuales, para las Escuelas de Niñas de Santa Catalina, calle de Sans y Son Sardina.

Se acuerda aumentar a 1800 pesetas el alquiler que satisface el Ayuntamiento por el edificio que ocupa la escuela de la calle de Felíu.

A propuesta de la Comisión de Obras, han sido concedidos quince permisos para obras particulares.

Se acuerda expropiar las casas números 8 al 20 de la calle 6 del arrabal de Santa Catalina, para destinar sus solares a ensanche de dicha vía.

Es aprobado el presupuesto de las obras que se realizan en el Hospital Militar para sustituir con una verja el paredón que cierra el patio del Hospital en su parte lindante con las calles de San Miguel y O'mos, y cuyo presupuesto importa las siguientes partidas: obras de albañilería 9.338'46 pesetas y verja 6.765'55. El Sr. Oleza insiste para que no se interrumpa la construcción de la caseta del Conserje del Hospital, pues hasta que esté construída dicha casa no se podrá derribar el muro de referencia.

A propuesta de la Comisión de Ensanche son autorizadas seis obras particulares y la instalación de ocho motores.

Se acuerda adquirir para el matadero las básculas ofrecidas en el concurso abierto al efecto, por los industriales Sres. Juan y Vich.

Pasa a informe de la Comisión correspondiente una instancia suscrita por don Santiago Puente, quien con motivo de haber sido nombrado Secretario del Ayuntamiento de Algaida, solicita pasar a la excedencia como empleado de esta Corporación Municipal.

Dáse lectura a sendas cartas suscritas por la señoras Hijas de don Alejandro Rosselló, agradeciendo los acuerdos tomados por el Ayuntamiento con motivo del fallecimiento de su señor padre.

Dáse cuenta de un oficio del señor Gobernador participando haber nombrado Concejal suplente a don Gabriel Riera Alemany.

Se da cuenta de una instancia de la Unión General de Trabajadores de esta ciudad, adhiriéndose a la petición que el gremio de Albañiles formuló al Ayuntamiento para que este contribuya a remediar la crisis de trabajo que sufre en Palma. El señor Alcalde dice que el Ayuntamiento ha procurado y procurará en la limitación que le imponen los presupuestos promover el mayor número posible de obras.

El señor Alcover Sureda, insiste para que se hagan limpiar las canales que recogen el agua de los terrados, de vegetaciones que las ciegan dando lugar a que el agua se vierta sobre los transeuntes.

A propuesta del señor Llompart se acuerda hacer constar en acta el sentimiento por el fallecimiento del señor Vázquez Mella.

A propuesta del señor Oleza se acuerda poner exlibris y una marca especial en todos los libros propiedad del Ayuntamiento, cuyo trabajo entiende debe realizar el Archivero, a quien debe encargarse también la formación de un catálogo de las obras que posee la Corporación. Propone y se acuerda, facultar al Alcalde para designar al artista que dibuje el modelo del exlibris.

El señor Oleza propone que se felicite a La Trasmediterránea por el proyecto de construcción de un nuevo vapor y por su decisión de hacer pintar de blanco los buques que sirven la línea Palma-Barcelona. Así se acuerda. También propone el señor Oleza que se interese de dicha Compañía que vea de organizar el itinerario de vapores en forma que enlacen con el correo de Madrid. Aunque ello supondría retrasar la salida de Barcelona unas horas, no ha de repararse en ello pues en realidad la llegada a Palma a las 6 de la mañana de los vapores correos, priva a los viajeros de poder contemplar la costa y causa molestias por lo intempestivo de la hora. El señor Alcover Sureda indica que esto haría perder el enlace entre la llegada de los correos y la salida de los trenes del interior. El señor Barceló Mir, dice que el retraso en la llegada de los vapores correos podría perjudicar el servicio de carga y descarga de mercancías. Antes de hacer esta gestión se acuerda consultarlo con la Cámara de Comercio.

A propuesta del señor Sabater se acuerda abonar las pagas de toca a los tumbadas a la familia de un empleado del servicio de coches fúnebres recientemente fallecido.

Seguidamente se levanta la sesión.

Fiesta a bordo del "María Cristina,"

Atentamente invitados por la Delegación de la Compañía Trasatlántica en Palma, asistimos el sábado por la noche a la fiesta que a bordo del magnífico vapor *Reina María Cristina*, se celebró en honor de las autoridades, entidades bancarias y prensa.

La fiesta, organizada casi de improvisado, por la citada Delegación y Fomento del Turismo, dió comienzo a las diez de la noche.

En el embarcadero de Palma los señores Granada (D. Jaime y D. Luis) atendieron con toda amabilidad a los invitados que iban llegando, acomodándoles en las amplias y lujosas gasolineras del vapor cirado, las que en pocos minutos salvaban la distancia del puerto al buque. A bordo de éste

eran recibidos por el primer Oficial del Trasatlántico Sr. Suarez y por el Sr. Barón de Satrustegui.

A cuantos invitados llegaron a bordo se les obsequió seguidamente con café y licores, en el lujoso *foumair*, siendo siempre y en todo momento atendidos por los Oficiales.

Los ilustres pasajeros, al llegar a bordo los invitados, terminaban la comida, ofreciendo con tal motivo un aspecto animadísimo el regio comedor del barco.

Pocos momentos después de las diez bajo la toldilla de proa convertida en pintoresco salón de baile, iluminado con centenares de bombillas de colores, plantas y flores, numerosas parejas danzaron los bailables más modernos, ejecutados por una orquesta de afamados profesores.

Pasajeros e invitados confraternizaron, formando animados grupos, mientras los camareros de a bordo originalmente vestidos con trajes moros, servían dulces, pastas, emparedados y exquisito *cap de fruits*.

Entre los pasajeros que formaban parte de la expedición, saludamos al veterano compañero en la prensa Marqués de Valdeiglesias Director de *La Epoca* de Madrid, quien nos encargó un saludo para todos los periodistas de Palma.

Asistieron a la fiesta el Alcalde señor Aguiló, el Capitán General señor Marzo y su distinguida esposa, el Delegado Gubernativo señor Martínez Guillen y su bella hija, ostentando la representación del señor Gobernador, el Presidente de Sala señor Peláez, el señor Sureda (don Honorato) en representación de su padre el Bayle del Real Patrimonio, don Antonio Ribas Reus y esposa, el Sr. Fiberg y esposa, el Secretario del Alcalde señor Piña, el señor Conde de Peralada Presidente del Fomento del Turismo, don Antonio Mulet Vicepresidente y don Francisco Vidal Secretario, los señores Gual, Muntaner, representantes de los diarios y otros que no recordamos.

La fiesta se prolongó hasta más de media noche resultando muy simpática y agradable, y de ella guardarán grato recuerdo cuantos asistieron.

Entre los distinguidos pasajeros que a bordo del hermoso buque *María Cristina*, han sido estos días, huéspedes de Mallorca, figuraban los señores don German de la Mora yerno del Sr. Maura y sus bellas hijas Regina y Marichu, las aristócratas señoritas Carmen y Rosa Haro, Conchita L. Dóriga y los señores don Luis Satrustegui, don Ignacio Sagnier, don Tomás Chavarrí y los hermanos Jorge y Alberto Paig Palau.

Dichos excursionistas acompañados de nuestro amigo don Pascual Ribot, visitaron el sábado último lo más saliente de nuestra ciudad, siendo obsequiados por la familia Ribot

Fábregues con una comida íntima en el Hotel Victoria.

Por la tarde marcharon a las cuevas del Drach, quedando altamente admirados en aquella maravillosa obra de la naturaleza, ponderando sobre todo, la sensación que se siente al recorrer el Lago-Martel.

A las nueve de la noche regresaron a Palma, encantados del día pasado en Mallorca, si bien lamentaban que el estado del tiempo no les haya permitido poder admirar la esplendidez de los paisajes mallorquines.

El Ilmo. Sr. don Enrique Sureda, Administrador del Real Patrimonio, deferente con la Compañía Trasatlántica comunicó a la Representación de la misma, en esta ciudad, que los pasajeros y tripulantes del *Reina María Cristina* podrán visitar gratuitamente el Castillo de Bellver y como excepción podrán transitar en vehículo hasta el pie del mencionado Castillo, atención que fué muy agradecida y aceptada.



Programa para hoy

Desde las 3 en punto

Revista Gaumont

información gráfica de actualidad.

A través de la frontera

comedia por Fred Thompson.

FLOR DE CABARET

película sentimental por May Mc. Avoy.

Lucas y el mono gigante

graciosa película cómica por Lucas.

JUEVES

En las ruinas de Reims

por Corinne Griffith y Frank Mayo.

El Mundo como voluntad y Representación.

POR

ARTURO SCHOPENHAUER

traducido del alemán por

EDUARDO OVEJERO

Profesor de la Universidad Central. Un tomo en rústica 30 pesetas encuadernado 32 pesetas.

De venta en la librería de José Tous.

Radiotelefonía

Programa para mañana martes:

BARCELONA:

11.00: Campanadas. Estado del tiempo.
13.30 a 14.45: Emisión de sobremesa.

17.30: Apertura de la estación. Emisión de obras musicales.

18.00: Cotizaciones y cambio de valores.

18.10: Radiotelefonía femenina «Modas», por la señorita Pompadour.

18.30: El Quinteto Radio interpretará: «Kansas City», intermezzo marcha (R. Benoit); «Balliet Egiptien» 1.ª suite (A. Luigini); a) Allegro; b) Allegretto; c) Andante; d) Final; «Noche granadina», intermedio (A. Camacho).

19.00: Cierre de la Estación.

20.30: Apertura de la Estación.

20.40: Curso de inglés para radioyentes.

21.00: Campanadas. Estado del tiempo.

21.05: Cotizaciones. Últimas noticias.

21.10: El Quinteto Radio interpretará: «El caballero de la Rosa», valse (R. Strauss).

21.20: El tenor Santiago Morell interpretará: «Jugar con fuego», «La Marieta del ull viu», «Canço d'amor i de guerra», «La Mazurca roja».

21.45: Actualidades astronómicas. Conferencia por D. José Comas Sola.

22.00: Cierre de Mercados.

25.05: Radioteatro. Segunda emisión de la radiocomedia en un acto «Un hombre de talento».

22.45: Acto tercero del grandioso drama «La ermita, la fuente y el río».

23.20: Cierre de la Estación.

MADRID:

22: Emisión retransmitida por las estaciones de Sevilla E A J 5, San Sebastián E A J 8 y Bilbao E A J 9. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Concierto de música española moderna. Gran orquesta de la estación; Maestro director José María Franco. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «A B C».

0.30: Cierre de la Estación.

ROMA:

12.30: Comunicación gubernativa.

13.30: Señal de apertura; Concierto por el Trío Radio.

14.30: Cierre de Bolsa; Noticiero Stefani.

16.40: Señal de apertura; Últimas noticias; Cierre de Bolsa; Cambios.

17.15: Agricultura.

17.30: Concierto vocal e instrumental; bailables.

18.30: Telegrafía Morse; Lección de radiotécnica.

19: comunicación gubernativa; Informaciones Prensa.

20 a 20.30: Lección de inglés.

20.30: Hora oficial; Noticiero Stefani; Cambios; Meteorología.

20.45: Concierto instrumental y vocal: «El Mesías», de Haendel; «Les petits riens», Mozart; «Pastoral»; «Momento musical»; Una comedia.

22.55: Últimas noticias.

MILAN:

12.15: Noticias.

13 a 14: Comunicación gubernativa; Bolsa; Mercados; Cambios.

17.05: Concierto por el quinteto; Sesión infantil.

18.15: Agricultura; Noticias.

19: Comunicación gubernativa.

20: Señal de apertura; Informaciones Prensa.

20.50: Hora oficial; Conversación artística; Orquesta.

22.55: Noticiero Stefani.

23 a 23.50: «Jazz band».

LONDRES:

10.15: Servicio religioso.

10.30: Hora oficial Greenwich; Pronóstico del tiempo.

11 a 12: El quinteto; Un barítono.

13 a 14: La banda.

14.30: Música elemental.

15.20: Curso elemental de francés

16: La orquesta.

16.15: «La Antropología», conferencia; La orquesta.

17: «La torre de Londres», conferencia.

17.15: Sesión infantil.

18: Recital de gramófono.

18.30: Hora oficial Greenwich; Pronóstico del tiempo; Primer Boletín General de Noticias; Recital de gramófono.

19.15: Composiciones de Schumann; Crítica teatral; La banda: Marcha heroica; Don Juan.

21: Pronóstico del tiempo; Segundo Boletín General de noticias; Crítica musical; Anuncios locales.

21.40: Música de Cámara; Cuarteto; Coros. Cuarteto en «mi».

22.30 a 24: Bailables.

Gacetillas

SERVICIOS DE LA GUARDIA URBANA.—Por el jefe de la Guardia Urbana señor Conde, ha sido denunciado antes los señores Jurados el auto número 3670 por circular en dirección contraria a lo ordenado, frente al Teatro Lírico, y no haber querido, el chofer, parar el vehículo apesar de las indicaciones que en este sentido le hizo el urbano de punto.

—Por orden del referido jefe señor Conde fué conducido ayer a Capuchinos un individuo que en completo estado de embriaguez promovía escándalo en la vía pública.

Dicho individuo no tiene domicilio conocido.

—Don Claudio Cortés ha entregado al señor Conde una letra que encontró en la vía pública, y la que dicho jefe entregará a quien pertenezca.

LA JUVENTUD ANTONIANA.—El Padre Director de la Juventud Antoniana convoca a todos los antonianos a la reunión que tendrá lugar mañana martes a las 7 y media en el local social.

LAS CLASES PASIVAS.—La Delegación de Hacienda en esta provincia autorizada por la Dirección General de Tesorería y Contabilidad ha acordado que las Clases Pasivas que perciben sus haberes por la Tesorería-Contaduría de la misma efectuará el cobro correspondiente al mes actual en los siguientes días.

Día 1 de marzo.—Montepío Civil y Jubilados.

Día 2 de id.—Montepío Militar y Retirados.

Día 3 de id.—Retirados.

Día 5 de id.—Nóminas sin distinción.

—**EL TIEMPO.**—HA LLOVIDO.

Ayer tarde, por fin, y después de acentuarse la tendencia lluviosa del tiempo, empezó a llover complicándose la situación por la noche en términos de caer fuertes chubascos, durante varias horas de la misma, que han ocasionado barro en las calles y la necesaria sazón en las tierras de cultivo del término de esta capital.

Por los pueblos también ha llovido, especialmente en muchos de la región N. E., lo que confirma la gran avenida que se notaba, esta mañana, por los cauces de la Riera y torrentes de levante.

En algunos de dichos pueblos, especialmente Bañalbufar, Esporlas, y Calviá, las lluvias han debida ser abundantes, pues las aguas aflúan por el cauce de la Riera en proporción crecidísima parecían así indicarlo.

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL.—La guardia civil del puesto de Marratxi da cuenta al señor Gobernador de haber denunciado, ante el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, a varios conductores de vehículos por infracción al Reglamento de Policía y Conservación de Carreteras.

—Ha denunciado también, el jefe de la Benémerita del referido puesto ante el señor Juez correspondiente, el hecho de haber sido sustraída una bicicleta a un vecino del Pont d'Inca. La sustracción se llevó a cabo en ocasión de haber dejado a dicha máquina, su dueño, en la puerta de un establecimiento, el tiempo que llevaba a cabo ciertas diligencias.

No ha sido hallado el autor del hecho.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. En Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta Perfumería EL ALBA, calle Sindicato.



POR TELEGRAFO

La exposición de Sevilla

Se aplazará su inauguración? Madrid 25 (11 n.)

En el diario de la mañana publica la siguiente noticia: El comisario regio de la Exposición de Sevilla, señor Cruz Conde, ha sido llamado para aquella ciudad en el curso de hoy.

Se trata de emprender el regreso de Sevilla con el presidente del Consejo en el ministerio de la Guerra.

El señor Cruz Conde en los próximos días redactará un informe confidencial al Gobierno, con el cual volverá a Madrid con objeto de asistir, dentro de unos quince días a una reunión entre el jefe del Gobierno y embajadores y ministros de las Repúblicas hispanoamericanas.

En esta nueva reunión el Gobierno español tendrá la franquicia de mandar a todas aquellas repúblicas con objeto de que inauguren sus edificios y sus instalaciones con la máxima perfección, proponiéndose la idea de aplazar la inauguración de la Exposición de Sevilla hasta la primavera próxima.

Se trata de una prueba de amistad entre los países americanos, toda vez que las obras del Estado español en la Exposición, estarán completamente terminadas en octubre.

Se ha constituido una comisión ejecutiva encargada de organizar la instalación del pabellón de colonias en la Exposición de Sevilla de acuerdo con el comité ejecutivo de la misma.

Esta comisión estará formada por el señor Pittaluga, gerente del Banco de España y por los funcionarios de la Dirección general de Marruecos y Colonias, señores Monis y Montal-

...cos varios. El señor Argente, consejero de Estado Madrid 25 (11 n.)

Se han sido enviados a la prensa dos importantes decretos. Uno de ellos es nombrado el ex-suscriptor romanista D. Baldomero de la producción por fallecimiento del señor Fernández Caro.

Segundo decreto se refiere a castigar a los militares en las guardias. Se declara monumento nacional el «San Quintín» de Pérez Galdós.

El marqués de Villarrutia ha leído en la Academia de la Historia el dictamen que ha redactado sobre la declaración de monumento histórico de «San Quintín», de Santander, que es la inmortal novelista D. Benito Pérez Galdós.

Se sale una avioneta para Suiza. El capitán suizo señor Larache, que efectúa un raid a bordo de una avioneta se elevó esta mañana en dirección a Suiza.

Se han de llegar al punto de destino dos escalas: una en Sevilla y otra en Madrid. La ha tributado una carnosísima despedida.

Extranjero. Los españoles protegidos por las leyes sobre alquileres. Madrid 25 (11 n.)

Hasta el momento presente no había decidido, en virtud de las razones de las decisiones del Tribunal de Casación, que podía procederse a la expulsión de los inquilinos españoles, porque no tenían derecho a permanecer de los beneficios de las leyes sobre alquileres.

Se ha invitado a ir en vuelo a Canberra para recibir 2.000 libras esterlinas y un objeto de arte que le ofrece el parlamento federal australiano.

Explosión en una mina

Forth Smith (Arkansas, EE. UU.)—A consecuencia de la explosión en una mina, han resultado catorce obreros muertos.

Bolsa de Madrid

Madrid día 27 Febrero

4 p Interior	71'75
4 p Exterior	86'10
4 p Amortizable	86'00
5 p id. viejo	93'75
5 p id. nuevo	92'90
5 p id. (sin impuesto)	104'15
5 p id. (con impuesto)	92'05
Acciones Banco España	580'00
Tabacos	218'00
Paris vista	23'85
Londres vista	28'86
Dollars	1'41
Marcos	5'90
Liras	31'40
Francos Belgas	82'60
Id. Suizos	114'20
Acciones Norte	114'50
Id. Alicante	110'00

De Barcelona

Robo de 24.000 pesetas

Barcelona 25 (11 n.) Anoche se cometió un robo en el almacén de metal que tiene establecido la razón social «Lacambra» en la calle de Ali-bey, núm. 23. Se supone que los ladrones penetraron en el almacén por la puerta del despacho y haciendo saltar la cerradura de la caja se apoderaron de 22.500 pesetas en billetes y 1.500 en metálico.

Para salir rompieron una claraboya y provistos de una escalera de mano saltaron a un solar contiguo, donde se practican obras.

Dejaron los malhechores arrancada la puerta de la caja. Junto a ésta se encontraron una palanqueta, una americana y varias brocas.

Este mediodía el señor Lacambra estuvo conferenciando con el jefe superior señor Hernández Matillos. Un nuevo buque de la Trasmediterránea

El próximo martes esperado en nuestro puerto, procedente de los astilleros Krupp de Kiel, la nueva moto-ave «Infanta Beatriz», de la Compañía Trasmediterránea.

Dicho buque se trasladará desde Barcelona a Valencia, donde será abandonado, y el mes próximo se incorporará a la línea de Canarias, junto con su compañero de flota «Teide».

La repatriación de tropas

Mañana saldrá para Larache con lastre el vapor «Barceló» de la Compañía Trasmediterránea, para recoger y traer a la península a los individuos licenciados del segundo llamamiento del reemplazo de 1925.

Con el mismo objeto zarpará el lunes de nuestro puerto para Ceuta el vapor «Escotano».

Alcance de la tarde

Una ola de frío

Madrid 27 (11 n.) Constantinopla.—Ha pasado por esta ciudad una ola de frío. Se han registrado algunas tempestades de nieve. Las comunicaciones están cortadas. Manadas de lobos hambrientos atacan el ganado.

La Reina en Málaga

Málaga.—La Reina y sus hijos oyeron misa en la iglesia de Santo Domingo. A la salida fueron aclamados. Por la tarde asistieron al partido de fútbol, que celebraban, el Real de Málaga y una selección de la escuadra inglesa.

Se disputaban una copa ofrecida por el gobernador. Venció la selección por seis goals contra uno. El público ovacionó a la falta real a la entrada y a la salida.

El vuelo de Hinkler

Sydney.—El aviador Hinkler ha llegado a gundaberg, pueblo de Natal, dando por terminado el vuelo de Inglaterra a Australia.

ayer se efectuaron centenares de detenciones por haber asistido a una función religiosa.

Entre ellos figuran muchos sacerdotes. A algunos detenidos se les ha libertado después de haber pagado fuertes multas.

A todos los sacerdotes se les ha expulsado, excepto a tres que se les han llevado a Méjico para juzgarlos.

Choque entre comunistas y las juventudes patrióticas. París.—Ayer tuvieron lugar varios choques entre los comunistas y las juventudes patrióticas.

Se repartieron bastonazos y sacaron a relucir armas blancas y de fuego. Resultaron cuatro camelots du roi heridos de puñaladas.

Los comunistas hicieron frente a la policía. Esta hizo quince detenciones. Han resultado heridos varios comunistas.

El aviador Barcocks cae al agua. Miami.—El aviador Barcocks que intentaba realizar el raid de Detroit a Miami, sin escalas, cayó al mar, a media milla de la costa.

La situación de la viuda del señor Pi y Arsuaga. Anoche se facilitó una nota oficiosa sobre la situación en que se encuentra la viuda del hijo del señor Pi y Margall, que carece de todo recurso, con la circunstancia de que, aunque casada, vive su hija y nieta del que fué Presidente de la República.

Se pasó el estudio de este asunto, al Ministro de Gracia y Justicia, para remediar la situación de familiares tan próximos a aquel hombre cuyos merecimientos políticos y honradez personal, servirá de ejemplo, sin pararse en considerar la enorme diferencia ideal, que en el caso actual, le separa de las doctrinas y actuación del insigne republicano.

Acuerdos de la segunda Internacional.—Gran manifestación. Madrid 27 (11 n.) Zurich.—El Comité ejecutivo de la segunda Internacional ha terminado sus trabajos.

Entre otros acuerdos, figura uno que es: recomendar a las masas obreras del mundo que en 1.º de mayo lleven a cabo una manifestación, significando con ella, la renouación del convenio de Washington sobre la jornada de ocho horas.

También se acordó someter al próximo Congreso del partido, que se celebrará en Bruselas, una proposición pidiendo la abolición de la pena de muerte en todo el mundo.

El hundimiento del «Alcántara». Solihampton.—El maquinista del vapor Alcántara, en unión con los supervivientes, dice que el barco se hundió a los tres minutos.

El mar ha arrojado a la playa a dos cadáveres que llevan chalecos salvavidas.

Fallecimiento de Vázquez Mella. Últimos momentos. Madrid 27 (11 n.) (Urgente)

A las doce de anoche falleció el señor Vázquez Mella. Ayer por la mañana oyó misa. Poco después decayó bastante, habiéndose logrado reanimarle con una inyección; pero por la tarde volvió a agravarse.

A las ocho de anoche se celebró una nueva consulta de médicos. Cerca de las nueve de la noche entraba en el periodo agónico. En vista de que los focos pulmonares se habían extendido, los médicos le hicieron una sangría, como último recurso; pero fué inútil.

Con balones de oxígeno se le estuvo manteniendo hasta las doce de la noche en que falleció. El Padre Alarcón le había confesado y absuelto momentos antes. El Rey preguntó con frecuencia por teléfono. También preguntaron por su estado, el Gobierno, Embajadores y personalidades. Comunicado el fallecimiento a provincias.—Capilla. Se ha telegrafado el fallecimiento

a las sobrinas del finado, que se hallan en Galicia, y a los Centros Tradicionalistas de provincias, quienes han anunciado el envío de representantes para asistir al entierro.

Desde las primeras horas de la mañana de hoy, al conocerse la noticia, la casa mortuoria ha sido visitadísima.

Se han dicho misas en la capilla ardiente. Aun no se ha fijado hora para el entierro, pues se desea esperar la llegada de los familiares del finado.

El cadáver amortajado. El cadáver del señor Vázquez Mella ha sido amortajado con el hábito de San Francisco.

Firmas y desfile. En los pliegos colocados en el zaguán de la casa, han firmado infinidad de personas. Han desfilaro ante el cadáver representaciones de todas las comunidades religiosas.

El Rey ha enviado a uno de sus Ayudantes para dar el pésame y enterarse de la hora del entierro.

El entierro. Se verificará mañana a las diez de la mañana. Si se dijera misa Córpoze insepulto el entierro se verificaría a las doce.

El Campeonato de España de fútbol. Madrid 27 (11 n.) Tercer grupo.—En Barcelona, Irún y Zaragoza.

En Gracia, campo del Europa, que se vio lleno a pesar del pésimo tiempo reinante, lloviendo durante el encuentro, se enfrentaron el team propietario del terreno y la Real Sociedad de San Sebastián.

Por la reñida e igualada lucha resultó un partido emocionante en grado extremo, triunfando finalmente los donostiarros por un goal contra cero.

En Irún, en partido reñidísimo, el team local Real Unión venció tras grandes fatigas al Iberia de Zaragoza por dos contra uno.

Los aragoneses hicieron un gran partido, consiguiendo llegar al final del primer tiempo con un goal a cero a su favor.

Apretó cuanto pudo el Irún en la segunda mitad y consiguió el triunfo por la mínima diferencia dos contra uno.

Los últimos quince minutos fueron jugados energicamente, con violencia en ocasiones.

En Zaragoza se registró ayer un día pésimo, restando cillo mucho público al partido que libraron el Patria y el Barcelona.

Venció el Barcelona por tres goals contra uno, siendo un partido regular y correspondiendo el dominio a cada uno de los equipos cuando jugó con el viento a favor.

Los catalanes hicieron juego muy pobre, incurriendo en ineplicables durezas, modificando frecuente las líneas para conseguir el triunfo. La clasificación en este grupo es: Barcelona 8 puntos; Irún y Real Sociedad 6; Iberia 4; Europa y Patria 0.

LAS BALEARES

Hermosa colección de tarjetas postales artísticas de los sitios más pintorescos de las islas. 200 modelos distintos, en negro y en colores, sueltas y en bloques de 12 y 24 postales.

Port-folio de las Baleares. Hermosa colección de 80 fotograbados, encuadrados en tela, 8 pesetas.

Guías de Baleares en español, francés e inglés. Hermoso y detallado mapa de Mallorca conteniendo las vías férreas, caminos vecinales y carreteras, 1 peseta.

Ventas al por mayor y menor. Librería de J. Tous, plaza de Cort.

El Tiempo

Observaciones a 3 horas del día ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares. Presión atmosférica a 0° N. M. G. N. 765

Característica de la tendencia barométrica S. C. Tendencia barométrica 0'6 Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento W Estado del cielo Nuboso Temperatura 10 Humedad relativa 84 Temperatura máxima de ayer 13 Temperatura mínima 8 Id. Id. a des-cubierto 7 Lluvia en 24 horas 21 m.m.

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Basilio. CORREO MARITIMO.—A las siete de la mañana llegará vapor correo de Barcelona

A la misma hora llegará vapor correo de Iarragona. A la misma hora llegará vapor correo de Ciudadela. A las 7 de la tarde saldrá vapor correo para Ciudadela.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona. MERCADO.—Se celebrará en Artá, Montuiri, Llubi y Porreras. LIRICO.—Secciones de cine de 6 tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno, Principal, Bialto, Balear Oriental y Obreros Católicos. Hotel y Baleario DE LA CIUDAD JARDIN

Se alquila con todo el mobiliario, material de cocina y de servicio, lo mismo que las casetas de baños y enseres. Para informes en la Librería de J. Tous.

Novelas del ilustre novelista D. Vicente Blasco Ibáñez. Cuentos valencianos, La condenada, En el país del arte, Arroz y tartana, Flor de Mayo, La barraca, Sónnica la cortasana, Entre ufanos, Cañas y barro, La catedral, El intruso, La bodega, La hora, La maja desnuda, Oriente, Sangre y arena, Luna Benamor, Los argonautas, Los cuatro ginetes del apocalipsis, Mare nostrum, Los enemigos de la mujer, El paraiso de las mujeres, La tierra de Totis, La reina calafia, La vuelta al mundo de un novelista, El papa del mar, A los pies de Venus, Los muertos mandan, La novela de Mallorca, Dentro breves días En busca del gran Kan (Cristóbal Colón).

CINCO PESETAS TOMO. Clásicos castellanos. El lindo D. Diego, de Moreto. La vida es sueño, de Calderón de la Barca. Fuenteovejuna, de Lope de Vega.

El burlador de Sevilla, por Tirso de Molina. Las cuatro obras en un tomo tres pesetas. Librería de José Tous, Cort, 29y 30.

LA HERNIA

QUEBRADURA)

EL HERNIADO debe combatir su enfermedad inmediata y enérgicamente, no importa cuánto tiempo hace que la padece, si la persona es joven o anciana, hombre o mujer. Para curarse solamente tienen los HERNIADOS dos medios racionales a su disposición:

1.º La operación, que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, no obstante lo cual, bien o mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA.

2.º La CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE que asegure la desaparición definitiva de la HERNIA, gracias a una acción eficaz y constante sobre la misma, empezando por localizar la lesión y descartar en seguida todo peligro. Esta CONTENCIÓN ABSOLUTA y PERMANENTE, indispensable para alcanzar la curación, se obtiene con los aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales son estrictamente individuales y diversas, gracias a lo cual cada HERNIADO puede desempeñar, sin molestia alguna, sus cargos o trabajos por pesados que sean y obtener resultados inesperados por ellos.

Lea Ud. estas cartas que añadimos a las numerosas que se han hecho públicas y confíese con la precisión y la urgencia que su caso merece.

Borjas, a 5 de febrero de 1928.—Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío y de mi mayor consideración: Le reitero muy agradecido que estoy completamente curado, gracias a Dios, de las hernias que padecía, debido a sus excelentes aparatos, que no dejaron de recomendar siempre que se me presente ocasión. De usted afmo. en Jesús y María y s. s. Francisco Pelegrí, Presbítero, BORJAS BLANCAS (Lérida).

Palma a 2 de enero de 1928.—Sr. Don C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy Sr. mío y distinguido amigo: Considero un deber manifestar a usted mi agradecimiento por el interés con que ha atendido a la curación de las dos hernias que padecía desde hace muchos años, la que he conseguido en breve tiempo mediante el uso de sus renombrados aparatos. En bien de los que sufren tan molesta como peligrosa dolencia, autorizo a usted para que, si lo cree oportuno, publique esta carta. De Ud. afmo. en Cristo s. s. y amigo q. e. s. m. Antonio Truyols, Ecomón de San Miguel, calle Tamorel, número 9-2º, PALMA (Mallorca).

HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído, obesidad y MUTILADOS, visiten sin demora y con toda confianza al eminentísimo ortopédico Sr. C. A. BOER en:

PALMA, martes 13 y sábado 17 marzo, Hotel Alhambra. Sóller, miércoles 14, Restaurant de la Estación. Inca, jueves 15 marzo, Fonda Española. Manacor, viernes 16 marzo, Fonda Felip, (solo por la mañana) Felanitx, viernes 16 marzo, Fonda Alaró, (solo por la tarde).

C. A. BOER Especialista herniario. Pelayo 60, (Plaza Cataluña), Barcelona.

PARA EL COMERCIO

Libros rayados de toda clase y tamaño; papel y sobres comerciales; talonarios de facturas, inquilinato y loterías, vales, carnets, programas, entradas, y toda clase de impresos y trabajos tipográficos.

Se confeccionan con esmero, prontitud y economía en el establecimiento de Imprenta, Librería y Papelería de José Tous. Cort, 29. Talleres: Olmos 2.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Ejerce una acción energética y rapidísima contra la **Neurastenia**

Suprime la debilidad general y la inapetencia y tiene una potencia vital maravillosa.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. **Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.**

Léalo que le interesa

Habiéndoseme concedido la venta exclusiva para Baleares de los automóviles y camiones

CHEVROLET

me complazco en ofrecer la nueva AGENCIA en la que podrá admirar dentro breves días al

Mayor y mejor Chevrolet Modelo 1928

AUTO-EXPOSICION FERRER

CALLE TEATRO BALEAR (entre Zanoguera y A. Rosselló)

DOMICILIO PROVISIONAL

Débiles

tomad el acreditado

Elíxir Callo!

que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Aceite de oliva refinado y esterilizado

marca «Caniles» calidad sublime crema selecta

Por su gusto y finura agradable, suple ventajosamente la manteca de cerdo y CUESTA mucho MENOS. Mejora la salud por ser la grasa pura, que asegura una buena digestión por estar libre de ácidos y evita así las dolencias que esta origina al corazón, hígado, estómago e intestinos que dan al rostro el aspecto de una vejez prematura. Es poderoso alimento y preventivo contra las fiebres. Tomado en ayunas evita los estados biliosos y estreñimiento.

De venta: calle del Marqués d. Fuensanta, número 24 junto a la estación de los Ferrocarriles de Mallorca; Depósito: en la acreditada casa de los ACEITES COLL, Calle de Felu, número 17—Palma, al precio de 280 pesetas litro.

Avícola Perelló

Venta de huevos para incubar, pollitos y aves de las razas siguientes:

- | | | |
|-------------------|---------------------|----------------------|
| Prat leonada. | Campine. | Plymouth barredada. |
| Prat blanca. | Wyandotte blanca. | Rhodens Island Reds. |
| Castellana negra. | Wyandotte dorada. | Brahma armiiñada. |
| Andaluza azul. | Wyandotte plateada. | Langshans negra. |
| Leghorn blanca. | Orpington blanca. | Cochichina. |
| Leghorn dorada. | Orpington leonada. | Suses roja. |
| Le Fleche. | Orpington negra. | |

Sala de incubación con máquinas **Hearson.**

Venta, pedidos detalles. Droguería Boscana, Plaza de Cort.

APOPLEJIA (Feridura) PARALISIS

Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión, se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando **Ruol**. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

Venta en Palma de Mallorca: Farmacia Valenzuela, Plaza Cuartera y principales farmacias de España, Portugal y Américas

¿Por qué el Cura-Callos alemán "HEIL", triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas?

PORQUE es el más práctico, científico y eficaz conocido.
PORQUE su aplicación no causa hinchazón ni molestia alguna.
PORQUE calma inmediatamente el dolor producido por el callo.
PORQUE se seca al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues solo ataca a la callosidad.
PORQUE no es grasiento, ni ensucia, ni se pega al calcetín.
PORQUE su aplicación no puede ser más sencilla ni cómoda.
PORQUE en cinco días, máximo, extirpa de raíz toda clase de callos, durezas y verrugas por antiguas y crónicas que sean.

Y finalmente **PORQUE** el que lo prueba se convence de su excelencia y ya no usa ni recomienda jamás otro.

PEDID SIEMPRE **CURA-CALLOS "HEIL"** (marca registrada) PTAS. 1'25 el tubo.

Tafetán líquido cura-heridas «HEIL»

Tubo encarnado. Una peseta el tubo.

Desinfecta y cura rápidamente toda clase de **heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y sabañones.**

Es el único remedio conocido que tiene estas propiedades. Una vez aplicado forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antiestético uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de tafetán líquido alemán «HEIL» (tubo encarnado).

Chemische Fabrik Henry Cohrs—Hannovar

Depositorio para la isla de Mallorca: Centro Farmacéutico—Palma.
En venta.—En principales farmacias, centros de específicos y droguerías.

OCCASION

Auto Ingles 10 H. P. 4 plazas en estado nuevo vendo. Razón: José Bermell, calle Santa Eulalia 33—2.º.

NODRIZA

Se ofrece de 30 años, con leche de 6 meses para criar en su casa carretera de Lluçmayor, número 68, Coll d'en Robassa. Razón: Ca Madó Rosa.

COCHE LORYC

De 3 plazas, se vende por 3.000 pesetas inmejorables condiciones. Informes: Gatera 18.

Compraría Automovil

de dos o tres asientos de preferencia Cabriolet. Debe estar en buen estado y a toda prueba. Razón: Jaime II 27 tienda.

HERBORISTERIA

El acreditado Herborista que estuvo instalado en la Plaza de Eusebio Estada, núm. 4, frente a los Capuchinos, ha fijado de nuevo su residencia en Santa Catalina, calle Anibal, número 9 esquina a la de Cotoner.

En donde continuará vendiendo al público hierbas medicinales para toda clase de enfermedades.

SE ALQUILA

Almacén o cochera, calle de Moyá, número 20.

A LOS QUE EMBARCAN

PASAJES (CAMARA)
Se facilitan para las Américas con grandes ventajas. Se arregla e informa gratuitamente toda clase de documentación para América y Francia. Bartolomé Roca, calle Santo Domingo 12—2.º—2.ª.



En casa en alquiler

CASA CODINA

Unión—8—Palma
(Entre Mercado y Borne)

SE VENDE

Una casa compuesta de 1.º y 2.º piso en esta Capital, de mucha capacidad, con jardín, entrada y salida por dos calles, de unos 80 metros fondo y 40 de ancho. Razón: Santa Eulalia, número 21.

CALLOS?

No sufra V. de «callos», «ojos de gallo» y berrugas. Uso V. de patentado

UNGUENTO MÁGICO

y en tres días se verá libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita más callicida que el

UNGUENTO MÁGICO

En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2, ptas. Farmacia Puerto Plaza S. Ildefonso, 5, Madrid.

GANGA

Se vende una casa que consta de botica propia para negocio y rebotica con estriero interior situada en lo más bonito de Palma. Informes: Sindicatos 150—1.º.

CASA PARTICULAR

Alquila una o dos habitaciones amuebladas para dormir a señora o caballero. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.

SE VENDE

Un escritorio propio para almacenar fabrica, un tablero de cañaba, un perro lobo de 13 meses para raza. Razón: Calle de Borghuñ, número 12.

VENDO BARATO

Una báscula para pesar carros, un motor eléctrico de 8 H. P. un extractor, un escritorio despacho y varios vidrios. Luís Martí 57.

NODRIZA

Joven con leche de un mes, desea encontrar niño o niña para lactar en su casa calle Paraiso, Can Llebre, Inca.

MOTOR A GAS POBRE

Korting 100 H. P. a toda prueba, vende ese. Informes: Plaza de la Cuartera número 12.

CHOFER MECÁNICO

Se ofrece para casa particular. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.

SE VENDE

Una prensa hidráulica nueva para talleres y tres juegos puertas grandes para cochera. Informes: Calle de Santanyá Palma.

SE VENDE

Máquina con mesa grande 10 para hacer toda clase de género de paño y se enseñará a trabajar caso de venir. Razón: Plaza Santa Eulalia 10.